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Imádkozunk
Ferenc pápáért

„Ez a nap, melyet az Úr szerzett!”
Írta: Dr. Papp Tibor

A francia filozófus Maurice Blondel 1892-
ben a következő jegyzetet írta naplójába hús-
vét napján: „Húsvét... ez a nap, melyet az Úr 
szerzett: a nap, mely máshoz nem mérhetően 
kötelez; az örökkévalóság napja, az otthon 
képe, az ember Istennel való egyesítésének 
első előképe; az új, az igaz élet hajnala. 
Gyermekként kell ma örülnünk – újszülöttek-
ként.” 

Micsoda ünnepélyesség, milyen költői és 
mélyreható! Ki képes még manapság a hús-
vétról így beszélni? A statisztikák józanságra 
intenek: Krisztus feltámadása a megkeresz-
teltek nagy részének sajnos nem hite alapja 
és középpontja.

De nem kell messzire mennünk, közössé-
geinkben is jellemző, hogy a pászkaszentelé-
sen vagy a húsvét napján ünnepelt liturgián 
nagyon sokan vesznek részt, de a feltámadá-
si szertartásokon ennek csak töredéke ünne-
pel velünk. Látjuk és érezzük, hogy sajnos 
a húsvét sokak számára kevesebbet jelent, 
mint a karácsony. (Tisztelet a kivételnek.) 
Természetesen a miért megválaszolása rö-
vidre zárható lenne azzal, hogy a karácsony 
az ajándékozás miatt óriási hasznot hajt, és 
akiknek ez érdekükben áll, azok mindennél 
nagyobb hangsúlyt helyeznek rá.

De ne érjük be ilyen felületes válasszal. 
Krisztus feltámadásának megvallása üres 
formulává lett? A haláltól való elesettség            
tudata inkább meghatározza napjainkat, 
mint az életöröm? Hiányzik a feltámadás él-
ménye? 

A húsvét élénkségével, a hétköznapokat 
megváltoztató erejével, a mindennapra szóló 
húsvéti optimizmussal nem csak a mai kor 
emberének vannak nehézségei. Krisztus ha-
lála után az emmauszi tanítványok csalódot-
tan bandukolnak egyre távolabb a nagy ese-
mények városától. Sokan tesznek hasonlóan: 
csak saját erejükre és kudarcukra gondolnak. 
A húsvéttal kapcsolatban sokan a lényeget 
nem akarják megérteni: hogy a feltámadt 
Krisztus élőként kísér minket, velünk van az 
úton, életünk útján minden napon.

A feltámadás örömhíre egész életfelfo-
gásunkat megváltoztatja. Mindez nem lát-
ványosan történik, mint ahogy a feltámadás 
jelei is csendesek voltak. Ilyen jel lehet az 
életünkben, ha a húsvéti történetek megér-
tetik velünk, hogy a világnak és benne éle-
tünknek van értelme. Hogy nem a halálé, a 
sötétségé, a szomorúságé az utolsó szó, ha-

nem az életé, a világosságé, az örömé. Olyan 
reményt adhat ez a felismerés, amiről nem 
szabad semmiképpen lemondani. 

Ahogy az asszonyok az üres sírnál indít-
tatást kapnak, hogy Isten életteremtő erejét 
hirdessék a világban, úgy kellene nekünk is 
mások elé élni és így hirdetni, hogy a fel-
támadás örömhíre nélkül mennyivel szegé-
nyebb az élet. Segítenünk kell, hogy minden-
ki megértse és megérezze, hogy a feltámadás 
nem valahol térben és időben tőlünk távol 
történt meg egyszer, hanem hogy Krisztus 
feltámadása mindannyiunk életét eléri, hogy 
általa Isten hatalma az egész történelemben 
és mindennapi életünkben jelen van:

- amikor a tavasz elűzi a telet, amikor a 
virágok előbújnak és újra olyan időjárás 
lesz, ami otthonossá teszi a természetben lé-
tünket;

- amikor felépülünk egy betegségből, és 
újra érezzük az erőt tagjainkban, amikor újra 
nekiláthatunk, hogy életünket, amennyire 
rajtunk múlik, alakítsuk;

- amikor egy szeretett ember elvesztése 
utáni szomorúságban felvillan a bizonyosság 
a fölött, hogy az elhunyt ember Istennél él, 
hogy Isten megmentette őt az örök életre, s 
ezért nem kell őt féltenünk;

- amikor megbékélés történik és minden 
résztvevő fellélegzik, hogy nem kell többé 
az emberséggel ellenkező módon félni vala-
kitől;

- amikor a gyónásban feloldozást kapunk, 
mert a bűn bocsánatot nyert és a lélek mé-
lyén lévő teher feloldódik, s az ember semmi 
máshoz nem hasonlítható megkönnyebbü-
lést érez;

- amikor a világ bármelyik részén hall-
juk édes anyanyelvünkön, hogy „Feltámadt 
Krisztus!”, és szinte beleborzongunk, hogy 
hogyan kell és kellett nekünk új életet kez-
denünk.

Ne legyen a felsorolásnak ezzel vége, 
mindenki gondolja át, hogy az életnek újabb 
és újabb területein lesz egyértelművé, hogy 
Krisztus él, hogy velünk van jó és rossz na-
pokon egyaránt, hogy nem hagy el minket 
soha.  

Kívánok mindenkinek olyan húsvétot, 
amelyben a zsoltár szavait nem találjuk élet-
idegennek, hanem a Krisztus feltámadása 
felett érzett legbenső ujjongásunk igazi kife-
jezőjének: „Ez a nap, melyet az Úr szerzett, 
örvendezzünk és vigadjunk azon!”

Alexandriai Szent Cirill 
Húsvéti ima

Jézus, 
feltámadásod 

világosság a népeknek, 
fény az embereknek! 

Hadd legyen életem is 
fény a sötétségben:

szeressek ott, ahol gyűlölnek, 
megbocsássak, ahol sértegetnek, 
összekössek, ahol szakadás van, 

reményt ébresszek, ahol elkeserednek, 
vigasz legyek, ahol szenvednek, 
örömet vigyek, ahol szomorúak.

Uram, 
add, hogy fény legyek 

a sötétségben!

Gagyi Botond: Krisztus feltámadása
Részlet a Magyarság Háza kiállításából

(Bővebben az 5. oldalon)

Keresztes Andor plébános köszöntőjében – 
utalva a magyar–román határon ez év janu-
ár 1-jén megszűnt határellenőrzésre – úgy 
fogalmazott, hogy örömünnep az aláírás 
ceremóniája, mert szó szerint átléptük a ha-
tárainkat. De a határátlépés valódisága jel-
lemzi a két kegyhely együttgondolkodását 
is, amely a vezetőik gazdag baráti kapcso-
latának köszönhetően jött létre. A mária- 
gyűdi plébános kifejezte reményét, hogy 
a megállapodás nemcsak a földön kötte-
tett, hanem az égben is, hiszen a Szűzanya 
kegyhelyein szolgálva mindketten missziós 
feladatot teljesítenek a világban.

A liturgia homíliájának első részében 
Felföldi László püpök úgy fogalmazott, 
hogy azért zarándokolunk el egy kegyhely-
re, azért megyünk vasárnap szentmisére 
vagy éppen azért ülünk le a családunk kö-
rében az ünnepi asztalhoz, mert éhezünk és 
szomjazunk, mert szükségünk van a testvé-
ri találkozásra, amely, mint egy falusi kút, 
friss vizet és éltető gondolatot ad. Majd így 
folytatta: „Isten ma is azt akarja, hogy talál-
kozzunk, testvérként tekintsünk egymásra, 

mert szomjazik a lelkünk és a találkozástól 
felfrissül a szívünk és gyógyul a szeretetünk. 
Annyi öröme és gazdagsága van ennek a 

találkozásnak, amennyivel nagyobb szere-
tettel és örömmel terítjük meg otthon az ün-
nepi asztalt.” A napi evangéliumi szakaszra 

(LK 6,27–38) utalva a főpásztor kiemelte: 
Jézus arra hívja fel a figyelmet, ne enged-
jük, hogy az ellenség belőlünk is ellenséget 
csináljon, mert az ellenség önmagának is 
ellensége és a saját környezetét is ellenség-
gé teszi. Ugyanis, ha valakinek a szívében 
gyűlölet van, az átformálja a gondolkodá-
sát és megakadályozza az igazi szép szere-
tetben. „Aki az ellenséged, az ugyanúgy a 

testvéred, csak a 
gonosz elragadta 
a szívét” – fogal-
mazott a püspök, 
majd hozzátette, 
hogy ezt az üze-
netet kell átadni a 
mai világnak, ahol 
az élet félelmének 
és az emberi mél-
tóság zavarodott-
ságának kegyet-
len háborúja dúl, 
amikor ellenségek 
születnek hitve-
sekből és testvé-
rekből. „Ti vagy-
tok a föld sója” – 
idézte a főpásztor 

Jézust (vö. Mt 5,13–16), és kifejtette: ezért 
tudnunk kell bocsánatot kérni és tudnunk 
kell megbocsátani, mert ezt jelenti a béke 

világossága, amit a keresztényeknek kell 
ebbe a világba vinniük. Reménykedjünk, 
hogy ezzel a remény évében családjain-
kat, kisebb-nagyobb egyházközségeinket a 
szeretet közösségévé, örömévé és békéjévé 
tudjuk tenni – zárta szentbeszédét a Pécsi 
Egyházmegye főpásztora.

A csíksomlyói kegytemplom és az Er-
délyi Ferences Rendtartomány képvisele-
tében Timár Asztrik OFM pirosbetűs ün-
nepnek nevezte a napot mindkét kegyhely 
történetében. A csíksomlyói kegytemplom 
igazgatója beszédében kiemelte, hogy 
Csíksomlyó jelentős zarándokhely, amely-
nek Segítő Szűz-kegyszobrát fél évezrede 
őrzik a ferencesek, és ahol 2024-ben Fel-
földi László pécsi püspök volt a pünkösdi 
búcsú szónoka. A vendég azt is hangsú-
lyozta, hogy a két kegyhely testvéri kap-
csolata már évekkel korábban elkezdődött, 
mert „egy égi édesanyánk van, csak a két 
kegyhelyen másképp öltöztetik” – utalt arra 
a kapcsolatra, amely mindkét kegyhelyen a 
Szűzanyára mutat, és amelyből táplálkozik 
rendíthetetlen hitük és a hétköznapok meg-
élt csodái. A kegyhelyekre lelki terhekkel 
érkezőknek lehetőségük van az elmélyü-
lésre és elindulni a lelki tisztulás irányába, 
lehetőségük van a Szűzanyához járulni, 
megszólítani őt. 

Testvérkegyhellyé vált Máriagyűd és Csíksomlyó
Ünnepi szentmise keretében köttetett testvérkegyhelyi megállapodás a máriagyűdi és 
a csíksomlyói kegyhely között. Az okiratot Felföldi László pécsi megyéspüspök, Timár 
Asztrik OFM, a csíksomlyói kegytemplom igazgatója, valamint Keresztes Andor, a 
máriagyűdi kegyhely esperes-plébánosa írta alá egyházi elöljárók és világi meghívottak 
jelenlétében 2025. február 23-án Máriagyűdön a Sarlós Boldogasszony-bazilikában. 

(folytatás a 2. oldalon)

Ferenc pápát 2025. február 14-e óta kezelik 
kétoldali tüdőgyulladással a római Gemelli 
Kórházban. Többször volt légzési elégtelen-
sége, hörgőrohama, nem-invazív gépi léle-
geztetésre is szorult, máskor oxigénterápiát és 
légzési fizioterápiát alkalmaztak nála. Vérá-
tömlesztést kapott, veseelégtelenséggel is 
küszködött. Lapzártánk idején utóbbiak nem 
állnak fenn. Ferenc pápa ezt a helyzetet tü-
relemmel viseli és együttműködő a kezelőor-
vosaival. A világ katolikusai pedig – köztük         
a magyarok is – aggódva imádkoznak érte.

A Szentatya mielőbbi felépüléséért 2025. 
március 3-án Budapesten a Szent István-ba-
zilikában bemutatott szentmise szónoka Erdő 
Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti 
érsek volt. A szentmise elején így fogalma-
zott: „Meghatottan emlékezünk 2023-ban 
hazánkban tett látogatására, amikor ugyan-
ebben a bazilikában találkozott Egyházunk 
képviselőivel, és tiszteletét fejezte ki nem-
zetünk szent ereklyéje, a Szent Jobb iránt.” 
Szentbeszédében Erdő Péter ezt mondta: 
„Amióta Ferenc pápa kórházba került, sokan 
imádkoztunk a gyógyulásáért, kértük számára 
Isten erősítő kegyelmét. Hálával gondoltunk 
vissza két magyarországi látogatására. Ezzel 
különösen is kifejezte népünk iránti szeretetét. 
Sokszor el-elgondolkoztunk azon a különleges 
hangsúlyon is, ami a szegények iránti szolida-
ritását és szeretetét jellemezte. Ezt a problé-
mát társadalmi tanításában is mindig eleve-
nen tartotta.” „Imádkozzunk Ferenc pápáért 
[…], hogy tartsa meg őt a gondviselő Isten 
a figyelmünket felhívó, gondolkodásunkat a 
megszokás rutinjából gyakran kizökkentő, a 
mai korhoz szeretettel szóló pásztorunknak, 
és árassza el őt kegyelmével a betegség nehéz 
óráiban!” – kérte beszéde végén Erdő Péter.

Michael W. Banach érsek, Magyarország 
apostoli nunciusa arra emlékeztetett, hogy 
az Egyház számára a nagyböjt már február               
14-én elkezdődött, amikor Ferenc pápának be 
kellett vonulnia a kórházba. „Mindannyian 
az imádság és a remény útját járjuk, a hitet 
pedig minden helyzetben meg kell élnünk. 
Ferenc pápa is imádkozik és felajánlja szen-
vedését.” „A Szentatya 2020. március 27-én 
egyedül imádkozott a Szent Péter téren, az 
esőben, a Covid-járvány által veszélyeztetett 
világért. Most pedig az egész világ, beleértve 
Magyarországot is, érte imádkozik. Ferenc 
pápa ezért szíve mélyéből köszönetet mond” 
– zárta szavait az apostoli nuncius.     (Szerk.)

Minden kedves olvasónknak
áldott húsvéti ünnepet kívánunk!

Az Életünk újság szerkesztősége
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A Szentatya február 26-án küldte üzenetét a 
Gemelli Kórházból, ahol kétoldali tüdőgyul-
ladás miatt kezelik. Ez idő alatt a naponta 
kétszer – reggel és este – megjelenő szent-
széki közleményekben arról tájékoztatnak, 
hogy a pápa továbbra is folytatja munkáját, 
miközben végzi orvosi terápiáit.

A Pápai Liturgikus Intézet prímás apátjá-
hoz és dékánjához, valamint a professzorok-
hoz és a hallgatókhoz fordulva az egyházfő 
elismeréssel szólt elkötelezettségükről a litur-
gikus ismeretek elmélyítése iránt, és kiemel-
te, hogy fontos a liturgia teológiai és szertar-

tási gyakorlatának tanulmányozása, amelyet 
alapvetőnek nevezett Isten népének lelki 
életében. „A liturgikus szertartásokért felelős 
személy nemcsak teológiai tanár, nem írnok, 
aki a normákat alkalmazza, nem sekrestyés, 
aki előkészíti, ami a szertartáshoz szükséges, 
hanem a közösség imájának szolgálatába ál-
lított tanító” – mutatott rá üzenetében a pápa.

Ezt követően hangsúlyozta a liturgikus 
szertartások vezetőinek misztagógus (a hit 
misztériumába bevezető kalauz) szerepét, 
akik felelősek a szertartások előkészítéséért, 
figyelmet fordítva a teológiai alapelvekre és a 

lelkipásztori gyakorlatra. Rámutatott továbbá 
arra, hogy kötelességük segíteni a püspökö-
ket a liturgikus élet előmozdításában és meg-
őrzésében, lehetővé téve az egyházmegyei 
közösség teljes körű részvételét az istentisz-
teleten. „Ezért arra kérlek benneteket, hogy 
javasoljatok és támogassatok egy olyan litur-
gikus stílust, amely kifejezi Jézus követését, 
elkerülve a szükségtelen pompát vagy feltű-
nést” – írta a pápa. Diszkrécióra szólított fel 
a szolgálatban, és arra buzdította a szertartá-
sokért felelősöket, hogy a személyes elisme-
rés keresése nélkül lássák el szerepüket. Ezt a 
hozzáállást kell meghonosítani a liturgiában 
szolgálókban, például az oltárszolgákban, a 
lektorokban és a kántorokban.

Ferenc pápa az isteni és az emberi böl-
csesség kapcsolatáról szólva idézte Avilai 
Szent Terézt, akinek misztikus élményét a 

következőképpen jellemezte: „Olyan szere-
tet, amely fénnyé és bölcsességgé válik: isteni 
és az emberi bölcsességgé.” Arra buzdította 
a liturgia vezetőit, hogy imádság, elmélkedés 
és szemlélődés útján sajátítsák el az isteni 
bölcsességet, és fejlesszék az emberi böl-
csességet tanulmányok, elemzés és figyelmes 
meghallgatás révén.

Üzenete végén Ferenc pápa emlékeztette a 
liturgia vezetőit, hogy legyenek figyelmesek 
az általuk szolgált emberekre, és értsék meg a 
hívek szükségleteit, hogy elő tudják segíteni 
az Egyház liturgikus életében való részvételt. 
„Remélem, hogy mindegyikőtök mindig szí-
vén viseli Isten népét, amelyet bölcsességgel 
és szeretettel kísértek el az istentiszteleten” 
– írta a pápa, majd hozzátette: „És ne felejt-
setek el imádkozni értem.”

(Vatican News)

A március 2-i vasárnapi evangéliumi sza-
kaszban (Lk  6,39–45) Jézus az öt érzék-
szerv közül kettőre hívja fel a figyelmünket: 
a  látásra és az  ízlelésre – kezdte beszédét a 
Szentatya, ennek a két érzékszervnek a he-
lyes használatához fűzve gondolatait.

Ami a látást illeti, Jézus arra kér minket, 
hogy eddzük a szemünket arra, hogy jól meg-
figyeljük a világot, és gondoskodó szeretettel 
tekintsünk felebarátainkra – utalt a pápa az 
evangélium szavaira: „Vesd ki előbb a ma-
gad szeméből a gerendát és csak aztán törőd-

jél azzal, hogy kivedd a szálkát felebarátod 
szeméből.” A testvéri korrekció csak ezzel 
a gondoskodó, nem pedig elítélő tekintettel 
lehet erény – állapította meg a Szentatya, 
hozzátéve, hogy ha nem testvéri, akkor nem 
korrekció!

Ami a másik érzékszervet, az ízlelést il-
leti, Jézus arra emlékeztet bennünket, hogy 
„minden fát gyümölcséről ismerünk meg. 
Az embertől származó gyümölcsök például a 
szavak, amelyek az ajkán érlelődnek, így »a 
jó ember szívének jó kincséből jót hoz elő… 

hiszen a szív bőségéből szól a száj«”. A rossz 
gyümölcsök az erőszakos, hamis, közönsé-
ges szavak; a jó gyümölcsök az igaz és be-
csületes szavak, amelyek ízt adnak a párbe-
szédjeinknek.

A pápa ezúttal is lelkiismeretvizsgálatra 
buzdított, a következő kérdések feltevését ja-
vasolva: én hogyan tekintek a többi emberre, 
akik fivéreim és nővéreim? És én mit érzek, 
ők hogyan néznek rám? Az én szavaim jóízű-
ek-e vagy keserűséggel és hiúsággal vannak 
átitatva?

„Ezeket a gondolatokat még ismét a kór-
házból küldöm nektek, ahol, mint tudjátok, 
már több napja tartózkodom” – írta beszé-
dében a pápa, majd köszönetét fejezte ki az 
orvosoknak és az egészségügyi dolgozóknak 
figyelmükért és gondoskodásukért. Arról is 
beszámolt a híveknek, hogy szívében érzi azt 
az „áldást”, amely a törékenységben rejlik, 
mert éppen ezekben a pillanatokban tanulunk 

meg még jobban bízni az Úrban. Ferenc pápa 
egyben hálát adott Istennek azért a lehető-
ségért, hogy testben és lélekben osztozhat 
annyi beteg és szenvedő ember állapotában. 
Megköszönte az imákat, amelyek a világ szá-
mos pontjáról érkező hívek szívéből szállnak 
fel az Úrhoz, majd mindnyájukat arról bizto-
sította, hogy érzi szeretetüket és közelségü-
ket. Ez a különleges időszak olyan számára, 
mintha Isten egész népe magával „hordozná” 
őt és támogatná.

Ismételten köszönetét fejezte ki minden 
hívőnek, majd a következő szavakkal fejez-
te be beszédét: „Én is imádkozom értetek. És 
különösen a békéért imádkozom. Innen a há-
ború még abszurdabbnak tűnik. Imádkozzunk 
a meggyötört Ukrajnáért, Palesztináért, Iz-
raelért, Libanonért, Mianmarért, Szudánért, 
Kivuért.” Végül arra buzdított, hogy biza-
lommal forduljunk Máriához és bízzuk ma-
gunkat őrá, aki a mi Anyánk.  (Vatican News)

Pápai üzenet: A liturgia vezetői az ima és a közösség szolgálói
A Gemelli Kórházból, ahol tüdőgyulladással kezelik, Ferenc pápa üzenetet küldött a 
Szent Anzelm Pápai Liturgikus Intézet munkatársainak és hallgatóinak abból az al-
kalomból, hogy elindult egy tanfolyam a püspöki liturgikus szertartásokért felelős sze-
mélyek számára. Ferenc pápa bátorító szavakat és tanácsokat adott a liturgikus élet 
előmozdítására és megőrzésére irányuló küldetésükhöz.

A kórházból a háború még abszurdabbnak tűnik – Ferenc pápa Úrangyala imája március 2-án
A Gemelli Kórházban tartózkodó Ferenc pápa immár egymást követően a harmadik 
vasárnap nem vezette személyesen a déli Úrangyala imát. A Szentszék Sajtóterme 
közzétette beszédének írásos szövegét, amelyben a Szentatya köszönetet mondott az 
orvosok gondoskodásáért és a hívek szeretetéért. Ferenc pápa egyben hálát adott Is-
tennek azért a lehetőségért, hogy testben és lélekben osztozhat annyi beteg és szenvedő 
ember állapotában. „Szívemben érzem az »áldást«, amely a törékenységben rejlik” – írta 
a Szentatya, és ez alkalommal is felhívással fordult minden háború befejezéséért, a 
meggyötört Ukrajna, Közel-Kelet, Mianmar, Szudán, Kivu békéjéért.

Spányi Antal püspök 2003 óta volt a Ma-
gyar Katolikus Egyház hivatalos segélyszer-
vezetének, a Katolikus Karitász-
nak az elnöke. Munkáját számos 
kitüntetéssel, köztük 2010-ben 
Mindszenty-emlékéremmel és 
2012-ben a Magyar Érdemrend 
Középkeresztjével is elismerték. 
Több település és Fejér vármegye 
díszpolgára. Társadalmi, szociális 
és a kultúra területén végzett ki-
magasló tevékenységét, amellyel 
a Fejér megyében élő embereket 
is gazdagította, 2022-ben a Vál-
lalkozók és Munkáltatók Orszá-
gos Szövetségének Fejér Megyei 
Szervezete Magyar közművelő-
dés kategóriában Fejér megyei 
Prima-díjjal ismerte el.

Spányi Antal elnöki munkáját 
2008 óta országos igazgatóként 
Écsy Gábor segítette, aki szintén úgy dön-
tött, hogy közel két évtizedes szolgálata 
után nem kéri mandátuma meghosszabbítá-

sát. A Katolikus Karitász új elnöke Fekete 
Szabolcs Benedek szombat- helyi segédpüs-

pök, akinek munkáját országos igazgatóként 
Zagyva Richárd segíti.                                                    

(Szerk.; Fotó: Karitász)

Spányi Antalt, tanulmányait követően, 1976 
nyarán szentelték pappá Esztergomban. 
Kápláni, majd plébánosi szolgálatai után 
Szent II. János Pál pápa 2003-ban nevezte ki 
székesfehérvári püspökké. 

A Magyar Katolikus Rádió Zrt. most 
leköszönő vezérigazgatója tavaly, a rádió 
megalapításának huszadik évfordulója évé-
ben megkapta a médiahatóság életműdíját: a 
Goldmark Péter Károly-díjat 2024. novem-
ber 27-én vette át Koltay Andrástól, a Nem-
zeti Média- és Hírközlési Hatóság elnökétől. 
„A díjazott személye azt üzeni, hogy érde-

mes küzdeni a hagyományos rádiózásért, 
valamint az értékőrző és értékteremtő médi-
áért” – fogalmazott akkor a médiahatóság 
székházában elhangzott köszöntőbeszédé-
ben Koltay András. Spányi Antal munkássá-
ga kapcsán kiemelte, hogy „az általa veze-
tett rádió egy olyan médiapiacon képvisel és 
hirdet megőrzésre érdemes értékeket, ahol 
legtöbbször már más szempontok alapján 
szerveződnek a tartalmak”.

A rádiót – amelynek tevékenységét és 
műszaki fejlesztését a Médiatanács is támo-
gatja – a Magyar Katolikus Püspöki Konfe-

rencia hozta létre azzal a céllal, hogy erősít-
se és terjessze a keresztény világnézetet és 
életfelfogást a magyar társadalomban. Hul-
lámhosszán máig hallhatók olyan klasszikus 
műfajok, mint a hangjáték vagy a hangzó 
vers. Műsorai a gyermeknevelésről, a kor-
osztályok szeretetben való egymás mellett 
éléséről, az időskor és az egészség kérdései-
ről és kultúráról szólnak. A csatorna jelentős 
szerepet vállal a katolikus egyház tanításai-
nak hirdetésében, valamint a magyar és az 
egyetemes kultúra és anyanyelvünk értékei-
nek megőrzésében határon innen és túl. Spá-
nyi Antal a díjátadás alkalmával úgy fogal-
mazott: a Magyar Katolikus Rádió elkötele-
zett abban, hogy a jó hír hangjaként szóljon 
hallgatóihoz. Mint mondta, a rádió küldeté-
se a preevangelizáció, ami azt jelenti, hogy 
találkozási lehetőséget biztosít a katolikus 

értékek által kialakított magatartásformák-
kal, amelyek felkészítenek az evangélium 
befogadására. Célja, hogy hiteles élettörté-
netekbe foglalva vigye el az örömhírt az em-
berekhez, amely a társadalom minden tagját 
elérve az egészséges szellemi-lelki fejlődést 
támogatja. A szerkesztők munkájában ki-
emelt jelentősége van a magyar nyelv őrzé-
sének és ápolásának, amely közügy, hiszen 
mindannyiunk közös kincse – hangsúlyozta 
Spányi Antal.

Feladatkörét a Magyar Katolikus Rádió 
vezérigazgatói pozíciójában Martos Levente 
Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, 
a Központi Szeminárium rektora vette át. 
A vezérigazgató-helyettesi poszton nincs 
változás: Radetzky András, akinek már a 
hatodik ciklusa lesz ez a Magyar Katolikus 
Rádió élén, folytatja munkáját.         (Szerk.)

Spányi Antal püspök
a Katolikus Karitász elnöki tisztét is átadja

Spányi Antal püspök huszonegy év után távozik a Magyar Katolikus Rádió éléről
Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, a Központi Szeminárium rektora veszi át az intézmény vezetését

Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök, közeledve 75. életévéhez, nem kívánta 
meghosszabbítani megbízatását a Magyar Katolikus Rádió vezérigazgatói pozíciójá-
ban. Spányi Antal a Magyar Katolikus Rádió megalapítása, azaz 2004 óta vezette az 
intézményt. Utódja Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, a Köz-
ponti Szeminárium rektora. 

„Mindenki, aki bekapcsolódik szeretetkö-
zösségünk egyesítő imáiba, részesévé vál-
hat annak a csodának, amely által megta-
pasztalhatja a Szentlélek munkálkodását, 
megtapasztalhatja a Jóisten kegyelmét és 
a Szűzanya anyai szeretetét” – fejezte be 
szentbeszédét Timár Asztrik OFM.

Az ünnepi beszédek zárásában Keresz-
tes Andor kiemelte: a máriagyűdi kegyhely 
felkínálja azt a forrást, amely égi édes-
anyánkhoz vezet, akinél mindenki otthon-
ra talál. A plébános rámutatott: Máriagyűd 
nem nemzeti kegyhely, ugyanakkor nemze-
tiségi kegyhely, ahová svábok, székelyek, 
horvátok, felvidékiek hazajönnek, és ahol a 
helyiek nem kisajátítva, hanem befogadva 
biztosítják a forrást az érkezőknek. Elhang-
zott: a testvérség lényege, hogy bár nem va-
gyunk mindennap együtt, de érezzük, hogy 
együvé tartozunk, hiszen ott folytatjuk, 
ahol legutóbb befejeztük. A testvérségben 
az a csodás, hogy van közös eredőnk: a hi-
tünk, és közös reményünk: a Szűzanyánk és 
a személyes kapcsolatunk, amelyet a Jóis-
ten megáldott.

A szertartás a megállapodás ünnepélyes 
aláírásával és az irat szövegének felolvasá-
sával folytatódott. A megállapodás annak 
érdekében köttetett, hogy a kegyhelyek 
szolgálatuk által, közös zarándokprog-
ramjaik révén tanúságot tegyenek a kegy-
helyeket felkereső híveknek Krisztusról 
és a helyes Mária-tiszteletről. A jövőben 
együttműködnek olyan programok kidol-
gozásában, amelyek együttesen hozzájárul-
nak ahhoz, hogy Európa és a világ számos 
pontjáról minél többen zarándokoljanak 
Csíksomlyóra és Máriagyűdre. A dokumen-
tum szerint a kegyhelyek együttműködnek 
továbbá a keresztény értékek megőrzése 
és minél részletesebb bemutatása, Szent 
István örökségének és Mária tiszteletének 
ápolása, a kegyhelyek Szűzanyának tör-
ténő felajánlása érdekében. Rendszeresen 
imádkoznak és szentmiséket mutatnak be 
egymásért, találkozókat, tapasztalatcseré-
ket, közös ünnepeket és zarándoklatokat 
szerveznek.

A szentmise, amelyen a Bukovinai Szé-
kelyek Országos Szövetsége is képviseltet-
te magát, a legszentebb áldozat bemutatá-
sával folytatódott, majd az ünnepi alkalmat 
szeretetvendégséggel zárták.

A szerkesztett szöveg és a fotó forrása: 
Pécsi Egyházmegye

Testvérkegyhellyé vált 
Máriagyűd és Csíksomlyó

(folytatás az 1. oldalról) Utódja Fekete Szabolcs Benedek szombathelyi segédpüspök
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Modern világunkban huszonhét kilométer – 
aminek fele autópálya – nem nagy táv, de 
péntek délután a legnépesebb német tarto-
mányban kocsikázni nem éppen szívderí-
tő élmény. Azonban nincs mit tenni, ha az 
ember lánya egy kiállításmegnyitóra igyek-
szik. Bár a célpont a környék legnépesebb 
városában található, az autópályát elhagyva 
egyre inkább az az érzés támadhat bennünk, 
mintha lemennénk a térképről. A Rajna és 
a Sieg folyó torkolatától két kilométerre, 
falusi környezetben, kicsiny tornyú, mo-
dern templom bújik meg a házak között. 
A troisdorfi, 1960-as években épült tégla-
templomot Vilichi Szent Adelheid tisztele-
tére szentelték, aki a szegények és szüksé-
get szenvedők jótevője és a vilichi apátság 
első apátnője volt. Fél hatkor már esteledett.                 
A templom előudvarában hatalmas gyertyák 
jelezték a bejáratot, amelyek egyre jobban 
érvényesültek a szürkületben, megvilágítva 
a mögöttük elhelyezett két táblát. Az egyik 
táblán nyitva felirat, a másikon egy érde-
kes szó: Auszeit. Ez olyan kifejezés, amit 
egy szóval nem lehet magyarul visszaadni: 
alapvetően szünetet, pihenőidőt jelent némi 
többlettel, amikor megállunk egy pillanatra, 
kis időre kilépünk a hétköznapokból, hogy 
feltöltődjünk.

A templomba belépve teljes alakos, élet-
nagyságú fényképtablón Boldog Carlo Acu-
tis fogadott: a pólós, farmeros fiatal srác 
kedves mosollyal invitálta az érkezőket, 
hogy tekintsék meg kiállítását. Carlo elsőál-
dozása óta napi szentmiselátogató volt, és 

vallotta, hogy „az Oltáriszentségben jelen 
lévő Krisztus előtt állva szentté leszünk”. 
Tizenegy évesen elhatározta, hogy létrehoz 
egy kiállítást, amely az 
egyház által elismert 
eucharisztikus csodákat 
mutatja be. Családja 
bevonásával több mint 
két éven át dolgozott 
a terv megvalósításán, 
s most félórányi autó-
zás után ott állhattam a 
tablók előtt, amelyeken 
egy XXI. századi fiú – a 
modern technológia és 
az internet használatá-
val – nemcsak az Oltá-
riszentség tiszteletéről 
és szeretetéről tett ta-
núságot, hanem példát 
adott minden mai fiatal-
nak a talentumok kama-
toztatására, a digitális 
eszközök és az internet 
tudatos használatára és 
a szabadidő értékes be-
osztására.

A kiállítás megnyitásának estéjén Micha-
el Heesemann történész és újságíró tartott 
előadást az eucharisztikus csodákról, amit 

szentmise és rózsafüzér előzött meg. Alig 
olvastam el az első tablót, amikor egy szer-
vező hölgy megszólított, hogy előimádkoz-

nék-e egy tized rózsafü-
zért akár más nyelven is, 
s kártyákat húzott elő a 
zsebéből, amelyekre kü-
lönböző nyelvek voltak 
felírva. Megörült, hogy 
vállalkoztam rá magyar 
nyelven, mert az még 
nem volt a listáján, s én 
is nagyon örültem, hogy 
a jelenlévő magyar hí-
vekkel közösen magyarul 
is imádkozhattunk ezen 
a különleges estén. To-
vábbolvasgattam a tab-
lókat, és csak akkor vet-
tem észre, hogy az egész 
templom égő gyertyákkal 
van díszítve, amikor a 
rózsafüzér kezdetén el-
oltották a villanyokat és 
a plébános kihelyezte az 
Oltáriszentséget.

Valóban kiléptünk a hétköznapokból és 
kiléptünk az időből is. Óriási meglepeté-
semre a rózsafüzéren legalább ötven ember 
jelen volt, s a létszám a szentmiséig csak 

növekedett. De még jobban meglepődtem, 
amikor kiderült, hogy ez nem egyedi alka-
lom: ebben a templomban mindennap lehe-
tőség nyílik szentségimádásra.

A liturgikus szövegek és a prédikáció is 
az Oltáriszentségről szólt. A helyi plébá-
nos Aquinói Szent Tamás himnuszából vett 
képpel próbálta érzékeltetni Jézusnak – sze-
münk előtt fátyollal takart – valóságos je-
lenlétét a kenyér és a bor színében. 

Jézus, kit csak rejtve szemlélhetek itt!
Mikor lesz, hogy szomjas vágyam jóllakik?

Hogy majd fátyol nélkül nézve arcodat,
leljem szent fényedben boldogságomat!

Boldog Carlo Acutis – akit hamarosan a 
világegyház szentként tisztelhet – nagyon 
rövid, de különleges földi útján felismerte 
teremtettségünk lényegét, hogy mindannyi-
an Isten képmásai vagyunk, s az Oltáriszent-
ség gyakori vétele által Krisztust hordozzuk 
magunkban és ajándékozzuk tovább a kö-
rülöttünk élőknek. „Mindenki eredetinek 
születik, de sokan másolatként halnak meg” 
– mondta Carlo, aki mindvégig meg tudta 
őrizni eredetiségét, mert élete célja volt, 
hogy mindig kapcsolatban legyen Jézussal.

Mi pedig életpéldájából bölcsességet me-
rítve kérhetjük az „internet modern szentjé-
nek” közbenjárását életünk küzdelmeihez, 
akinek földi vágya teljesült, s immár szent 
fényben, fátyol nélkül nézheti az Úr arcát.

A kiállítás tablói megtekinthetők és le 
is tölthetők erről az internetes oldalról:       
www.miracolieucaristici.org.

Mustos Edit

A Gráci Magyar Katolikus Közösség és az 
Ausztriai Magyar Evangélikus Gyüleke-
zet gráci közössége idén is bekapcsolódott 
a világszerte megrendezésre kerülő Imahét 
a Krisztus-hívők egységéért ökumenikus 
mozgalomba. A közös ünnepi istentisztelet 
alkalmával, amelyre 2025. január 19-én a 
gráci evangélikus Heilandskirchében került 
sor, továbberősíthettük a magyar keresztény 
közösségeink közötti kapcsolatot. A szer-
tartás témájában és liturgiájában is követte 
a központilag kiadott programfüzet által 
javasolt rendet, amelynek anyagát idén az 
olaszországi bosei monasztikus szerzetes 
közösség állította össze.

Az imahét alkalmával egy 1700 évvel ez-
előtti eseményre is emlékeztünk, mégpedig 
a niceai zsinatra. A 325-ben Nagy Konstan-
tin császár által összehívott szinódus vitaté-
mája az egyházaink életében máig központi 
helyet foglaló szentháromság-tanítás volt, 

ezen belül pedig Jézus 
Krisztus isteni és em-
beri természetének kér-
dését tárgyalták. A zsi-
nat gyümölcse a niceai 
hitvallás lett, amely-
ben megfogalmazódott 
mindaz, amiben mi, 
keresztények felekezeti 
hovatartozástól függet-
lenül hiszünk. Nagy 
Konstantin császár ne-
véhez fűződik az is, 
hogy a keresztény hit 
elfogadott vallás lett a 
római birodalom terüle-
tén, így ennek köszön-
hetően befejeződött a 
keresztényüldözés idő-
szaka. Hálával emlé-
kezhetünk mindazokra, 

akik a IV. század elején 
felelős hittel fontosnak 
tartották keresztény hi-
tünk összefoglalását és 
nyílt megvallását. 

Az istentisztelet ve-
zérigéje a hitvalláshoz 
kapcsolódóan Lázár fel-
támasztásának története 
(Jn 11,17–27) és an-
nak választott jelmon-
data: „Hiszed-e ezt?”                                                  
(Jn 11,26) volt, amely 
Molnár Ottó római kato-
likus plébános igehirde-
tésének alapjául is szol-
gált. Prédikációjában 
hangsúlyozta, hogy azt 
kell keresnünk, mi az, 
ami bennünket, evan-                                                        
gélikusokat és katoli-

kusokat összeköt. Ez sokkal, de sokkal több 
annál, mint ami szétválaszt és megkülön-
böztet. A hit, a vallás az, ami mindannyiunk 
számára értékes és fontos. Fontos, hogy 
megvalljuk a hitünket anyanyelvünkön, sza-
vainkkal. De ne csak szavakkal tegyünk hit-
vallást, hanem tettekkel is! Tettekkel meg-
vallani pedig azt jelenti, hogy akkor is kitart 
az ember a hite mellett, amikor az esetleg 
kellemetlen. A hit kegyelem, Isten ajándéka, 
nem saját érdem, és erre a meghívásra min-
denkinek válaszolnia kell. 

A liturgiában Wagner Szilárd lelkész és 
Szeitl-Eibinger Zita lektor vett részt. A zene 
szolgálatát Mitterwallner-Moravcsik Ka-
talin orgonaművész és Litscher-Nagy Zsu-
zsanna fuvolaművész végezte. 

Molnár Ottó római katolikus plé-
bános igehirdetése meghallgatható itt:                                   
www.evangelikus-at.com/predikaciok. 

Szeitl-Eibinger Zita

Bajkó Zoltán izsáki plébános ezekkel a sza-
vakkal köszöntötte az ünnepi alkalomra ös�-
szegyűlteket:

„Főtisztelendő és Excellenciás Püspök 
Úr! Mint az izsáki egyházközség felelős lelki-                                                                                  
pásztora megkülönböztetett tisztelettel és 
szeretettel köszöntöm a magam, a híveim, 
a jelenlévő atyák és munkatársaik nevében. 
Tisztelettel köszöntöm a plébános atyákat és 
híveket! A mai összejövetelünk és lelkina-
punk célja, hogy erősítsük és építsük közös-
ségeinket. Egy nehéz, összekuszált világban 
szükségünk van egymásra, egymás támoga-
tására, segítségére és imádságára: »A kezet 
csak megfogni szabad, / elereszteni vétek, el-
lökni átok, / egymásba simuló kezek tartják 
össze / az eget és a világot!« (Alföldi Géza). 
Hiszen a mi Gazdánk és Mesterünk azt ígér-
te, hogy ahol ketten vagy hárman összegyűl-
nek az Ő nevében, ott jelen van közöttünk. 
Nehéz napokat éltünk és élünk meg a min-
dennapokban, naponta meg kell küzdenünk          
hitünkért, helytállásunkért, hivatásunkért.   
A gonosz lélek próbára tesz bennünket, és ki 
akar állítani abból a sorból, amely vezet az 
igazak útján. Mi tudjuk, hogy minden jelen-
lévő és távol maradt testvérünk, munkatár-
sunk számára nincs más út, csak a krisztusi 
út, amely számunkra igazság és élet. Ehhez 

kérjük imáit, bátorítását mint jó pásztor és 
támogatását! Hívja segítségül a Szentlelket, 
és kérje a Gondviselő Istent, hogy Ön által 

áldjon meg minket. Isten áldja meg és segít-
se főpásztori szolgálatában!”

A szertartás után a résztvevők átvonultak 
a Táncsics Mihály Általános Iskola aulájá-

ba, ahol kávéval és süteményekkel várták 
őket, majd először kötetlen beszélgetésre 
nyílt lehetőség, azután pedig Mohos Gábor 
püspök előadásait hallgathatták meg a je-
lenlévők. A főpásztor előbb a szinódusról 
és ezen folyamatok jelentőségéről beszélt.                                                                          
A püspöki szinódus a világ különböző vidé-
keiről érkező püspökök találkozója, amelyet 
a pápa által meghatározott időpontokban 
tartanak. A legutóbbi szinódus – a 2023–
2024-es – fő témája a kapcsolatteremtés 

volt (ami ezen a lelkinapon is megmutat-
kozott). A kapcsolatok építése nagy feladat, 
és amint Mohos Gábor fogalmazott, „ennek 
kiterjesztése a hívő közösségre nagy kihívás, 

hiszen bár ez egy szép kezdeményezés, még 
gyermekcipőben jár”. „A szinódus másik 
meghatározó témája az volt, hogy mindan�-
nyian, akik meg vagyunk keresztelve, Isten 
gyermekei vagyunk, és egyenrangú, egyen-
jogú tagjai a közösségnek. A közös gondol-
kodás arra irányult, hogyan erősíthetjük a 
közösségi összetartozást, hogyan figyelhe-
tünk jobban egymásra, és milyen előremu-
tató lehetőségek segíthetnek minket abban, 
hogy hitünket a mai világ kihívásai között 
ne csak megéljük, hanem tovább is adjuk.” 
A szinódus tanítása alapján az előadó hang-
súlyozta, hogy fontos jobban odafigyelnünk 
egymásra, felismerni közösségi lehetősé-                                                                            
geinket, és megérteni, hogyan élhetjük 
meg hitünket a mai világ kihívásai között. 
Kiemelte: a lelkinapok célja, hogy a részt-
vevők megálljanak egy pillanatra, elmélyül-
jenek, és közösségként olyan kérdéseket vi-
tassanak meg, amelyek segítenek az irány-
tűjüket a helyes útra igazítani. Rámutatott, 
hogy az egyházi közösségek minden tagja 
– pap és világi hívő egyaránt – egyenrangú 
tagja az Egyháznak, és a hit megélésén túl 
annak továbbadása is kiemelt feladata. Ez a 
nap is szintén ezt a közösségi gondolkodást 
és együttműködést erősítette.

Mohos Gábor püspök ezt követően az 
egyházközségi életről beszélt, illetve vála-
szolt a jelenlévők kérdéseire.

A nap zárásaként a résztvevők közös ebé-
den vettek részt, ahol kötetlen beszélgetés-
sel zárták a programot.

A kép és a szerkesztett szöveg forrása: 
Makai Marianna / Izsáki Hírek

Ökumenikus istentisztelet a gráci magyar keresztény közösségekben

„A kezet csak megfogni szabad”
Mohos Gábor püspök vezetésével egyházközségi képviselők lelkinapját tartották Izsákon 

Február 15-én az izsáki Szent Mihály-templomban rendezték meg a Kalocsa-Kecske-
méti Főegyházmegye Solti és Keceli esperesi kerületei egyházközségi képviselő-testületi 
tagjainak lelkinapját. Az eseményen közel száz, saját egyházközségében megválasztott 
tag vett részt. A lelkinap megszervezésére Vass Huba keceli esperes-plébános kérte 
fel Bajkó Zoltán izsáki plébánost. A program ünnepi szentmisével kezdődött, ame-
lyet Mohos Gábor, az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye segédpüspöke és a Szent                       
István-bazilika plébánosa celebrált és amelyen közel húsz pap koncelebrált.

Az Egyház él!
Boldog Carlo Acutis Eucharisztikus csodák a világ minden táján

című kiállításán jártam Troisdorfban
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Irodalmi pályázatot hirdettek a Szent Bene-
dek Fiúiskolában és nagy volt az izgalom. 
Első díjként hét napig tartó nyaralást ígértek 
egy Balaton melletti alkotótáborban. Jobbat 
kívánni sem lehetett volna. Zsombor is je-
lentkezett, és remélte, hogy elnyeri a kitünte-
tést, részben a tábor miatt, másrészt édesapja 
mindig különösen örült, amikor a fia ered-
ményeket ért el. Ezért volt fontos, hogy részt 
vegyen a pályázaton – és nyerjen is.

A téma érdekes volt. Az előírás szerint a 
történetnek egy családi vacsorával kell kez-
dődnie, ahova a pályázó szabad választása 
szerint meghív egy ismert magyar tudóst.           
A vacsora elfogyasztása után élénk beszélge-
tést kellett írni a család tagjai és a meghívott 
tudós között.

Mivel mindig érdekelte a matematika, 
Zsombor úgy döntött, hogy Bolyai Jánost 
hívja meg. A hét elején minden szabad per-
cét azzal töltötte, hogy elolvasta az iskola 
könyvtárában mindazokat a könyveket, ame-
lyeket Bolyai Farkasról és fiáról, Jánosról 
írtak.

Szerdára megváltoztatta a tervét. Olyan 
nehéznek találta János nemeuklideszi geo-
metriáját, hogy teljesen belezavarodott. „Ez 
a víz túlságosan mély nekem, a végén még 
belefulladok”, gondolta, ezért végül Bolyai 
János helyett bölcs óvatosságból inkább Jed-
lik Ányost választotta.

Hatalmas lendülettel kezdett a munkába. 
Tetszett neki a bencés atya végtelen szerény-
sége, aminek ugyan az volt a következménye, 
hogy nem is szabadalmaztatta találmányát. 
Elég volt neki azt tudni, hogy megépítette 
az első villanymotort, amit „villamdelejes 
forgonynak” nevezett, és hogy a találmánya 
kitűnően működik. (Zsombor igen mókás-
nak találta az elnevezést.) Pénzre pedig nem 
vágyott – ezért manapság a világ általában 
úgy gondolja, hogy Siemens építette az első 
villanymotort. Amikor olvasta Jedlik atya 
egyik írásában, hogy „nincs egyéb hatalom 
[...] e földön, mint a tudományok varázsere-
je”, akkor Zsombor tudta, hogy lesz miről 
beszélgetni vele vacsora után és ezért jól fog 
sikerülni a dolgozat.

Szombat estére elkészült a négyoldalas 
írással és jónak látta.

Vasárnap első dolga volt, hogy elővette és 
újból elolvasta.

Az írást szörnyűnek találta és kétségbe-
esett.

„Ez rossz, nagyon rossz”, gondolta. „Ezer 
hiba van benne. Ez nem pályázati munka, 

hanem egy kisgyermek előkészületek nélkül, 
hanyagul összecsapott dolgozata.”

Megfájdult a feje és rossz lett a közérzete. 
„Ezt elrontottam. Tökéletesen elrontottam”, 
morogta.

– Zsombor, készen vagy? Tíz perc múlva 
indulunk! – szólt be a szobájába az édesanyja.

„Hát még ez is!”, kesergett Zombor.             
A nagy bajban elfelejtette, hogy ez volt a hó-
nap első vasárnapja. Ezen az első vasárnapon 
az egész család együtt ment a templomba, 
utána pedig a közeli szomszédházba Nagyi-
hoz a közös ebédre.

– Anya! Nem érzem jól magam. Szeret-
nék itthon maradni!

Édesanyja ijedten lépett a szobába és 
megölelte fiát.

– Csak nem leszel beteg, fiam? Szeren-
csére úgy érzem, hogy nincs lázad. Termé-
szetesen, ha nem érzed jól magad, itthon ma-
radsz, habár nem szívesen hagylak egyedül. 
De tudod, hol vagyunk, ha baj van, felhívsz 
és én is telefonálok, többször is. Ebédre a 
hűtőszekrényben megtalálod a tegnapi sült 
húst és a salátát, vacsorára meg hozok neked 
nagyi főztjéből, az mindig mindenkit meg- 
gyógyít.

Szülei és testvérei hamarosan el is men-
tek, Zsombor pedig azonnal nekilátott, hogy 
átírja a négy oldalt. Mire a család megérke-
zett Nagyitól, készen is lett. Az írást átlátszó 
műanyagborítékba csúsztatta és végre meg-
nyugodott.

Hétfőn csúnya viharra ébredtek. Zuho-
gott az eső és vad szelek száguldoztak az 
utcákon. Faágakat tördeltek és esernyőket 
fordítottak ki, de Zsombor boldogan rohant 
az iskolába, hogy még a tanítás kezdete előtt 
leadja a pályázati fogalmazást az irodában.

Rohanás közben nem vette észre, hogy 
a járda melletti öreg fa egyik vastag gyöke-
re kitüremkedett a kövek alól. Megbotlott 
benne, nagyot esett a köves járdára, és nem 
is tudott többet felkelni. Eltörött a lába, és 
annyira fájt, hogy legszívesebben hangosan 
sírt volna. De nem ez volt az egyetlen baj. 
A féltett boríték kiesett a kezéből, kinyílt, a 
szél felkapta a lapokat és a legközelebbi sá-
ros pocsolyába söpörte.

Ami ezután következett, arra nem emlé-
kezett, csak mások elbeszéléséből tudta meg, 
hogy valaki észrevette az esését, mentőt hí-
vott, Zsombort bevitték a sürgősségire, ott 
begipszelték a lábát, aztán hazaengedték.

Másnap Kristóf atya, az osztályfőnök 
meglátogatta. Zsombor őszintén elmondta, 

mennyit kínlódott a pályázati dolgozat meg-
írásával, és hogy végül teljesen tönkrement a 
pocsolyában, így mégsem tudta beadni.

– Tudom is, hogy miért volt – fejezte be 
vallomását. – Választanom kellett a vasárna-
pi szentmise és a dolgozat újraírása között. 
Az írást választottam a Jóisten helyett és Ő 
azonnal meg is büntetett.

Kristóf atya egy ideig csendben elmélke-
dett, végül azt kérdezte:

– Gondolkodtál valaha azon, hogy milyen 
is a Jóisten, akiben hiszel és akit szeretsz? 

– Hát... nem igazán.
– Pedig kellene. Tudnod kellene, hogy 

milyen. Talán olyan, aki megsértődik? Ha 
egyszer elhanyagolod, azonnal megbüntet? 
Vagy inkább olyan, mint egy jóságos atya, 
aki nem büntet, hanem inkább tanít? Ez itt a 
kérdés, és tudnod kell a választ.

– Amikor tönkrement a keserves kínnal 
elkészített dolgozatom, és lemaradtam a pá-
lyázatról, az büntetés volt, nem pedig tanítás 
– ellenkezett Zsombor, habár nem volt szo-
kása a vitatkozás.

– Pedig pontosan azt tette, és János evan-
gélista világosan rögzítette is az Úr szavait: 
„…Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: 
aki énbennem marad és én őbenne, az bő ter-
mést hoz, mert nélkülem semmit sem tudtok 
cselekedni…” Tudod, Zsombor, éppen ebben 
a mondatban van a tanítás, és ezt jól jegyezd 
meg magadnak: „mert nélkülem semmit sem 
tudtok cselekedni.” Látod már, hogy nem 
büntetett, csak figyelmeztetett? Az eséseden 
keresztül azt üzente, hogy soha ne hagyd ki 
Őt a munkádból, a terveidből, mert nélküle 
nem mész semmire. És hogy mennyire sze-
ret téged és nem büntet, most bizonyságul 
elmondom neked a történet végét. Akik oda-
futottak az esésed színhelyére, megtalálták 
az elázott, sáros dolgozatodat és édesanyád-
nak adták. Ő elhozta hozzám az iskolába, én 
legépeltem és így a te munkád is elment a 
többi pályázattal a bírákhoz.

– Köszönöm, nagyon köszönöm! Mindent 
köszönök! Azt is, hogy megtudtam, mi a kü-
lönbség a büntetés és a tanítás között!

– Igen nagy a különbség! Tudod, mi?        
A nagy különbség a feltétel nélküli szeretet. 
Egyébként nekem tetszett az írásod, és habár 
a világért sem akarok prófétálni, de úgy gon-
dolom, a bíráknak is tetszik majd.

Kristóf atya elment, de béke és öröm ma-
radt a kis szobában, és Zsombor gyógyító 
mély álomba merült.    

Balogh Petres Judith

Alig van olyan ember, aki ne félne valami-
től. Valaki a pókoktól, más a bezártságtól, 
sokan pedig mondjuk a repülőúttól. Egé-
szen másfajta félelem, ha lelki értelemben 
tartunk valamitől. Gyermekként félünk 
egy szigorú felnőttől; ha már dolgozunk, 
akkor félhetünk egy olyan főnöktől, aki 
nem viselkedik emberségesen a beosztott-
jaival. Sajnos mai világunkban különös 
aktualitása van annak is, hogy félelem tölt 
el bennünket a közelünkben zajló háborúk 
miatt.

Jézus tanítványai bátor emberekként 
élnek az emlékezetünkben. Jézus elküld-
te őket, hogy hirdessék az Evangéliumot 
szerte a nagyvilágban, s ők teljesítették 
Mesterük kérését, még a legnehezebb kö-
rülmények között is. Vállalták az üldöz-
tetést, a megvetést, életük végén pedig a 
vértanúhalált. Nem féltek semmitől. Vagy 
talán mégis?

Közeleg legnagyobb ünnepünk, húsvét. 
A készület során eszünkbe jutnak a nagy-
hét eseményei. Jézust elfogják a Getsze-
máni kertben, majd Kaifás elé hurcolják. 
Péter apostol követi őket a főpapi palotáig. 
Az udvaron egy szolgáló megszólítja: „Te 
is a galileai Jézussal voltál.” Péter azon-
ban tagad: „Nem értem, mit beszélsz!” 
Aztán egy másik ember is felismeri: „Ez 
is a názáreti Jézussal volt.” Péter ekkor is 
tagad. Aztán harmadjára is. Ekkor meg-
szólal a kakas – Péternek pedig eszébe jut 
Jézus jövendölése: „Mielőtt a kakas szól, 
háromszor megtagadsz.”

Bizony, Péter félt. A félelem volt az oka 
a Mester megtagadásának. Hiába volt Pé-
ter a „legharciasabb” tanítvány, a Kőszikla, 
ebben a szorult helyzetben nem tudott fe-
lülkerekedni a félelmén. De ismerjük élet-
történetének a befejezését: az akkori po-
gány világ központjában, Rómában hirdet-
te az Evangéliumot, vállalta a keresztény-                                                                               
üldözéssel járó veszélyt, s végül ő is a ke-                                                                    
reszten halt meg.

Ha változott is a világ azóta, mi is ke-
rülhetünk olyan helyzetbe, amikor bátor-
ságra van szükségünk hitünk megvallásá-
hoz. Te hogyan döntesz? A választásban 
segíthet nekünk Szent II. János Pál pápa 
híres buzdítása, amelyet a beiktatásakor 
mondott az egész világ hívő keresztényei- 
nek: „Ne féljetek!” Lehet, hogy Péterhez 
hasonlóan egyszer-egyszer rossz irányba 
indulunk, de a lényeg, hogy végül félelem 
nélkül válasszuk az egyetlen jó utat, amely 
a cél felé visz.                        Kovács Péter

Gyermekeknek

Ne féljetek!
Büntetés vagy tanítás? – Egy irodalmi pályamunka története

Szemelvény a Keresztény Jövőnkért Alapítvány, a Misszió Média Kft. és
a Kaleidoszkóp Hagyományőrző Klub tanmesesorozatából

A szervezők szándéka szerint a résztvevők 
a verseny révén jobban megismerik az egy-
háztörténet korszakait és nagyjait, példaké-
peinket, a szenteket. Idén kiemelten olyan 
szenteket választottak, akik békeszeretők, 
béketeremtők, békét ajándékozók voltak, így 
Nursiai Szent Benedek apát, Európa fővé-
dőszentje, Svéd Szent Brigitta szerzetesnő, 
Keresztről nevezett Szent Terézia Benedikta 
szűz és vértanú (Edith Stein), Sienai Szent 
Katalin szűz és egyháztanító, Szent Cirill és 
Szent Metód, Európa társvédőszentjei kerül-
tek a csapatok munkájának fókuszába.

A programot a Szent László Líceum kápol-
nájában szentmisével nyitották meg, amely 
után Benedek Ramóna hitoktató, főszervező, 
Konrád Erzsébet Katalin igazgatónő és Kéry 
Hajnal főtanfelügyelő-helyettes köszöntötte 
a jelenlevőket. Böcskei László nagyváradi 
megyéspüspök azt emelte ki, hogy a résztve-
vők évről évre tapasztalják a fejlődést, mun-
kájuk gyümölcsét. Nóda Mózes, a kolozsvári 
Babeș–Bolyai Tudományegyetem oktatója, a 
zsűri elnöke azt tanácsolta a résztvevőknek: 

legyenek büszkék arra, hogy belevágtak ebbe 
a szellemi-lelki kalandba.

A versenyre a csapatoknak előzetesen is 
kellett anyagot – kisfilmet, plakátot – készí-
teniük és beküldeniük, és volt elméleti kér-
dés is. Minden csapatnak egy színpadi jele-
netet kellett összeállítania: a választott szent 
életének egy eseményét 
mutatták be a szombati 
versenynapon.

Az eredményhirde-
tést és a díjkiosztót feb-
ruár 15-én, szombaton 
este tartották a püspö-                     
ki palota dísztermében.                          
A diákokat és a tanáro- 
kat, minden résztvevőt a 
Bihar megyei tanfelügye-
lőség nevében Kéry Haj-
nal főtanfelügyelő-he-
lyettes és Florin Negru-
tiu, a hitoktatásért felelős 
tanfelügyelő köszöntött.                    
A versenyt Csorba Sán-
dor levéltáros, a zsűri 
tagja értékelte, összegez-
ve annak tanulságait. 

A XIX. Hivatások nyomában hittanver-
senyt a csíkszeredai Segítő Mária Római Ka-
tolikus Gimnázium diákjai nyerték, második 
lett a gyulafehérvári Gróf Majláth Gusztáv 
Károly Római Katolikus Teológiai Líceum. 
Harmadik helyezést a szatmárnémeti Hám 
János Római Katolikus Teológiai Líceum 
ért el. Dicséretben részesültek a nagyvára-
di Szent László Római Katolikus Teológiai 
Líceum, valamint a gyimesfelsőloki Szent 

Erzsébet Római Katolikus Teológiai Líceum 
résztvevői.

A megmérettetésről senki nem távozott 
üres kézzel, hiszen Böcskei László megyés-
püspök, Benedek Ramóna hitoktató-főszer-

vező, a zsűri tagjai és 
más támogatók számos 
különdíjat osztottak 
ki a hét megye tíz kö-
zépiskolájából érke-
zett versenyzőknek.                                          
A Keresztény Jövőnkért 
Alapítvány két különdí-
ját – fejenként egy-egy 
könyvajándékcsoma-
got – a kézdivásárhelyi 
Nagy Mózes Főgimná-
zium és a nagykárolyi 
Kalazanci Szent József 
Római Katolikus Lí-
ceum hat diákja nyerte. 

A különdíjak mellett 
minden résztvevő egy-
forma ajándékcsomagot 
kapott a gyulafehérvári 

érsekség, a nagyváradi püspökség, a Magyar 
Kurír és az Új Ember Kiadó, a Misszió Mé-
dia Kiadó, az Erdélyi Mária Rádió és a Mal-
lersdorfi Ferences Nővérek nagylelkű ado-
mányának köszönhetően.

Minden résztvevőnek szeretettel gratulá-
lunk!

A szerkesztett szöveg forrása: romkat.ro
Fotók: Nagyváradi Egyházmegye,

Ciucur Losonczi Antonius

A béke jegyében szervezték – Kiadóhivatalunk és alapítványunk is támogatta
a Nagyváradon megrendezett XIX. Hivatások nyomában című országos hittanversenyt

A Nagyváradi Római Katolikus Püspökség és a Szent László Római Katolikus Teoló-   
giai Líceum idén is megszervezte, immár XIX. alkalommal, a Hivatások nyomában 
című országos, a tanügyminisztérium versenyprogramjában is szereplő hittanver-
senyt. A 2025. február 14–16. között megrendezett vetélkedőn az ország római kato-
likus teológiai líceumaiban tanuló IX–XII. osztályos diákok háromfős csapatai vettek 
részt Gyulafehérvárról, Kézdivásárhelyről, Csíkszeredából, Gyimesfelsőlokról, Gyer-
gyószentmiklósról, Marosvásárhelyről, Szatmárnémetiből, Nagykárolyból, Temesvár-
ról és Nagyváradról. Kiadóhivatalunk valamennyi résztvevő diáknak és felkészítő-       
tanárnak könyvajándékkal kedveskedett, a Keresztény Jövőnkért Alapítvány pedig 
két különdíj felajánlásával csatlakozott a figyelemreméltó eseményhez.

Hodor Hanna X. osztályos tanuló,
Kézdivásárhely

Kinczel Méda XI. osztályos tanuló,
Nagykároly
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B. Szabó Péter 
Vérző Sebek  

Töviskoszorú
Nyitány | Preludium

Ősi néped sarjaként 
Szűz méhéből Isten gyermekeként

hercegnek jöttél e Világra
Hirdetve a megbékélést
a felebaráti szeretetet

Gyilkosaid hatalmát megrendíti üzeneted
Számukra halálod volt a felelet

Elfogtak megkínoztak fejedre töviskoronát 
tettek

– tüskéi szúrása vérző sebeket ejt –
Megcsúfolva kigúnyolva

 Királyként állítanak a nép elibe
S a zsarnok nem sejti

Ki ma küldetésének Hercege
holnap annak Királya lesz!

S Te tűröd a fájdalmat megaláztatást
Nem kiáltasz segítségért

Nem hallik sírás jajkiáltás
Az ATYA keze fölötted kitárva

minden szenvedéstől oltalmaz védelmez

Kifolyt véred csordul arcodon
Cseppekkel jelzi keresztutad
Fakereszted bűnöktől átitatva
Súlya alatt a fölre roskadsz

Nincs megállás
Az úton végigmenni kell  

Felállva vonszolva lépkedsz
a MEGDICSŐÜLÉSHEZ

1. A bal kéz sebe

Keresztfán feszül a test,  
Bal kéz, áldást hozó, bár átszegezve. 
Vér hull, de nem kínzó, hanem éltető, 

Atya tervét hűséggel beteljesítő.

E sebből árad a szeretet győzedelme, 
Mutatja mint oldódik bűneink terhe. 
Hív minket, kövessük Őt lelkesedve 

Az örök világosság ösvényére.

Ó, bal kéz! Embersorsunkat felemelő, 
Jogarként int, új életre vezető, 

Sebedben látjuk az égi szeretetet.

Gyógyítod lelkünk, új útra terelőn, 
Taníts jóra, kezünk legyen segítő, 

Mint Te tetted, örök életre vezetőn.

2. A jobb kéz sebe

Jobb kéz, bár sebzett, mégis áldást hintő, 
Magasba emelve, égi erőt valló. 
Krisztus hatalmát, Atya jóságát 

Hirdeti e seb, új életet adó.

Csodákról zeng, mit Úr tett szeretetből, 
Isteni erő, mely sosem lankad. 
Elveszettet lel, bűnöst feloldoz, 

Kegyelme árad, új reményt fakaszt.

Ó, jobb kéz, Isten erejének tára, 
Sebed mutatja jóság forrását. 

Felénk nyújtva alázatra int, erőt is ad.

Fénylő útmutatás sötét éjben. 
Vezess, hogy kövessünk Téged híven, 

Jót téve, az örök élet fényében.

3. A bal láb sebe

Bal láb, kereszthez rögzítve pihen, 
Mely Urunkat vitte üdvös úton. 

Átszúrva bár, de nem hiába, 
Tanú: Megváltónk járt földi tájon.

E seb az útra emlékeztet minket, 
Mit Krisztus járt értünk, szeretetben. 

Fáradtság, por, de cél vezérel 
Az Atyához, égi dicsőségben.

Ó, bal láb, üdvösségünk hordozója, 
Sebedben látjuk utad lábnyomát, 

Mely bejárta s megáldotta e földet,

Isteni szeretet bizonyságaként. 
Taníts ösvényein járni minket, 

Követni Őt hitben, reménységben.

4. A jobb láb sebe

Jobb láb, keresztre szegezve bár, 
Krisztus hűségét hirdeti. 

Bár a test gyötört, a lélek szabad már, 
Szeretete az Atyát követi.

E seb int: állj szilárdan hitedben, 
Ha próbára tesz olykor a világ. 

Reményed sose hagyd el, hisz veled 
Krisztus jár, bármerre visz az út.

Ó, jobb láb, lelkünk erős támasza, 
Sebedben lelünk biztos útmutatást, 

Kétségtől óvó, hitünket erősítő.

Ki felemel, ha elcsüggedünk. 
Adj erőt, hogy sziklaként álljunk, 

Viharban is, tavasz gyermekeiként.

5. A szív sebe

Oldalseb, mély, de nem halált hozó, 
Végzet Lándzsája nyitja Emberfia szívét. 

Víz és vér árad, kegyelem forrása, 
Új életet ad, örök szövetség.

Szent ajándékká lett e nyitott szív, 
Betekintést nyújt Isten tervébe. 

Belőle a Szeretet s Irgalom árja ömöl, 
Megváltásunk örök ígérete.

Ó, oldalseb, szentségek kútfője, 
Kitárod örök üdvösség ajtaját, 
Krisztus áldozata belőled árad.

Legmagasabb isteni ajándékként. 
Merülj el a kegyelem folyamában, 

Lobbantsd fel a szeretet örök lángját.

1. Sóhaj
Üdvözítőnk! Fején a töviskoronával
Teste a korbácstépések nyílt sebeivel

Véráztatva vitte a bűnök nehéz keresztjét
Megdicsőülése helyére – a Golgotára

2. Sóhaj
Mennyi erőt, mily erős akaratot

 kapott Atyjától
Tudva, hogy neheze, a megfeszítés

még következik
Kísérői között a kíváncsi tömegben

kevesek szánták
S nem is akarták kiszabadítani?

3. Sóhaj
Az éles vasszögek vájta mély sebekből
A patakzó vért eső vize mosta a Földre

Hogy az így nyert gyógyító elixír a 
Földkerekségen

Váljék az EMBERISÉG 
MEGMENTÉSÉRE.

4. Sóhaj
A végzet lándzsája kegyelemdöfése

A kereszthalál időbuborékának pillanatában
Végrehajtotta a csodát: a megváltást

Az EmberFia fizikai testének
Étertestű IstenFiává átváltozását.

Ámen. 

Ebben a változatban igyekeztem kiemelni 
Krisztus hűségét az Atya iránt, a követői 

iránti mélységes szeretetét és az önfeláldozó 
odaadását. A hangsúly a reményen, a 

megváltáson és az örök életen van, nem 
pedig a szenvedésen vagy a gyászon.           

A sebek itt inkább a szeretet, a kegyelem 
és az új élet szimbólumai, mintsem a 

fájdalomé és kesergésé. (B. Szabó Péter)

Zürich, 2023–2024

(A szerző író, költő, a Svájci Magyar 
Irodalmi és Képzőművészeti Kör elnöke)

 Sóhajok sóhaja
Finálé  

Üdvözítőnk öt Szent Sebe

A Magyar Nemzeti Múzeum Palóc Múzeumában 2025. 
február 20-án megnyílt a Magyarság Háza Krisztus 
születésének és feltámadásának misztériuma című, ti-
zenhat monumentális festményt bemutató kiállítása.                         
A képeket kilenc külhoni kortárs magyar festőművész 
alkotta olaj- és akriltechnikával 2023-ban, a Magyarság 
Háza felkérésére. Egyedi, elgondolkodtató művek szü-
lettek Ádám Attila (Horvátország), Baraté Ágnes (Né-
metország), Gagyi Botond (Románia), Herman László 
(Szlovénia), Kalitics Erika (Ukrajna), Kovács Pécskai 
Emese (Szerbia), Pesti Emma (Szerbia), Szabó Márta 
(Szlovákia) és Szabó Ottó (Szlovákia) ecsetje nyomán. 
A tárlatmegnyitón megjelenteket dr. Limbacherné dr. 
Lengyel Ágnes, az MNM Palóc Múzeumának intéz-
ményvezetője köszöntötte, és a székelyudvarhelyi gyö-
kerű Monyó Project zeneszámai között Molnár Ambrus 
református lelkipásztor is megosztotta az egybegyűl-
tekkel ünnepi gondolatait. A kiállítást Csibi Krisztina, 
a Magyarság Háza leköszönő igazgatója nyitotta meg.                                                                                        
Az alábbiakban az ő beszédéből idézünk részleteket.
 
Tizenhat festmény, tizenhat látomás

Részlet Csibi Krisztina beszédéből

(…) A kiállítás létrehozásának alapgondolata abban a 
kérdésben fogalmazódott meg, vajon miként rezonál a 
Kárpát-medence és a diaszpóra kortárs magyar festőmű-
vészeinek lelkében a kétezer éves téma, Krisztus szü-
letésének és feltámadásának misztériuma, milyen képi 
világot álmodnak vászonra 2023-ban, megidézendő a 
szent szövegeket. A felkért művészek többféle stílusban 
és megközelítésben, jellemzően olaj- és/vagy akriltech-
nikával készítették el nagyméretű festményeiket a 2023 
augusztusában megrendezett I. Magyarság Háza Nem-
zetközi Művésztelepen, a felvidéki Borsiban, illetve sa-
ját műtermeikben. A művészek alapvetően nem a rene-
szánszra jellemző, abban a korban gyökerező klasszikus 
szemlélettel dolgozták fel a témát, bár van, aki – konkré-
tan, tudatosan, jól felismerhetően – visszanyúlt korabeli 
mesterek alkotásaihoz.

Egyedi, elgondolkodtató művek születtek. Tizenhat 
festmény, tizenhat látomás.

És hogy kiknek szól ez a kiállítás? Azoknak, akik 
hisznek. Azoknak, akik nem hisznek. Azoknak, akik 
szeretnek. Azoknak, akik gyűlölnek. Mindenkinek, aki 
szeretetre vágyik.

A Krisztus-kiállítás két, közvetlen szálon is kapcso-
lódik Balassagyarmathoz. A képek elkészülte, a tárlat 
létrehozása során nagyban támaszkodtunk arra a művé-
szeti tanácsadó testületre, amelynek egyik tagja Petró 
György balassagyarmati szobrászművész volt, akinek 
ezúttal is köszönöm értékes munkáját, hasznos meglá-
tásait, tanácsait. És van egy másik balassagyarmati is, 
akinek köze van a tárlathoz. Ő Matúz Gábor, akivel tíz 
és fél éve dolgozunk együtt a Magyarság Házában. Az 
ő ötlete volt a Krisztus-kiállítás, amit 2022-ben kezdett 
szervezni, majd irányította azt a kis csapatot, amelyik a 
megvalósításban segítette.

Köszönöm minden résztvevőnek, aki bármit is hozzá-
tett a Krisztus-kiállítás létrejöttéhez!

Önöket pedig arra biztatom, hogy töltsenek el egy kis 
időt az alkotók időtlen és időn túli monumentális vásznai 
között. Érezzék jól magukat az évszázados falak között, 
e nagyszerű festmények társaságában!

Kiállítás, amely mindenkit megérint

Krisztus születésének és feltámadásának misztériuma 
Balassagyarmaton

A művész Marosvásárhelyen született 1992-ben.               
A feltámadás témájára készült festményén vissza-
nyúlik egy hagyományosabb ábrázoláshoz: a keresz-
tény ikonográfiában sokat használt mandorla mint 
hatalmas, mandula alakú dicsfény Krisztus alakja 
körüli megjelenítéséhez. Ez uralja a kompozíciót.            
A fény és Krisztus teste nem két különálló égi és föl-
di entitás, hanem egyek. Egyesült az égi és a földi 
szféra, ennek pedig ráadásul egy halandó ember és 
egy angyal is a szemtanúja, hogy mindketten elter-
jeszthessék az örömhírt: Krisztus győzelmét a bűn 
felett. (Részlet Sándor Laura műkritikus leírásából.    
Forrás: a kiállítás katalógusa)

A kiállítás Balassagyarmaton 2025. augusztus 30-ig te-
kinthető meg. 

Csibi Krisztinának a Magyarság Háza igazgatójaként a 2025. február         
20-i balassagyarmati kiállításmegnyitás volt az utolsó hivatalos, 
nyilvános szereplése. 2025. február 24-étől parlamenti képviselő-
ként folytatja 
munkáját. Tolna 
vármegye 2-es 
számú válasz-
tókerüle tében 
szavaztak bizal-
mat neki a vá-
lasztópolgárok 
a 2025. január 
12-i időközi vá-
lasztáson, amit 
azért kellett kiír-
ni, mert a térség 
előző képviselője, Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nem-
zetpolitikai államtitkára, Csibi Krisztina régi barátja, mentora, har-
costársa hirtelen elhunyt.

Krisztina, bárhová is állítsa őt a Gondviselés, mindenütt ezzel a 
lelkülettel végzi tevékenységét (őt idézzük): „Istennel a hazáért és 
a szabadságért. Ez a mondat emlékeztet minket arra, hogy a hit, a 
haza és a szabadság egysége örök érték, amiért érdemes küzdeni.” 
Ezzel  a szent 
meggyőződés-
sel tette le 2025. 
február 24-én az 
országgyűlési 
képviselői eskü-
jét is, amely így 
hangzott: „Én, 
Csibi Krisztina, 
fogadom, hogy 
Magyarország-
hoz és annak 
Alaptörvényéhez 
hű leszek. Jog-
szabályait megtartom, és másokkal is megtartatom. Országgyűlési 
képviselői tisztségemet a magyar nemzet javára gyakorolom. Isten 
engem úgy segéljen!”

Kedves Krisztina, köszönjük évtizedes barátságodat, és köszönjük 
azt a sok-sok értékes együttműködést, partnerséget, ami szegélyezte 
ennek a barátságnak az útját! Az Úr kísérje bőséges áldásával további 
életedet és szolgálatodat!                Varga Gabriella, Vencser László

Csibi Krisztina országgyűlési 
képviselőként folytatja munkáját

CUM DEO PRO PATRIA ET LIBERTATE
ISTENNEL A HAZÁÉRT ÉS A SZABADSÁGÉRT

Gagyi Botond Krisztus feltámadása                 
című festményéről



„Szavak nélkül válaszolunk és kérdezünk,

néma hangokból építkezünk.

Földön túli dallam játszik most zenét,

megőrzöm majd minden részletét.

Most én vagyok a hangod és én vagyok a szemed,

megfogom amit nem ér el még kezed.

Az éveim múlnak mégis megállt az idő,

mert ha rád nézek te vagy múlt, jelen, jövő.

Ahogy én gyengülök, te majd úgy erősödsz fel.

Múltamból a jövőm te leszel!

Elmondott esti mesékből hálót sző majd a valóság,

de míg álmaid lesznek tiéd a szabadság.”

Részlet a Terra Nullius zenekar

Tiéd a szabadság című számából

(szerző: Sztancsik László)

Éber Tamás, Budapest

(a zenekar tagja)
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Humorsarok

– Csak ne olyan későn gyere haza, mint
 a múltkor! – mondja anya a lányának.
– Jó, akkor korán reggel jövök.

– Te Gizi! Azt hittem, diétázol!

– Diétázom. 
– De most ettél meg két krémest!

– Igen, de hármat akartam.

Kisétál a székely a fiával a gyümölcsösbe.– Édesapám, ez a szilva sárga?
– Nem, fiam, kék.
– Akkor miért piros?
– Azért, mert még zöld.

– Na, Józsi bácsi, bevált a gyógyszer, 

amit a memóriazavarára adtam?

– Milyen gyógyszer?

Csipkés Árpád Attila (1950. szeptember 11. – 
2025. február 14.), a Svájci Keresztény Magyar 
Munkavállalók Szövetségének elnökségi tagja 
és pénztárosa, szeretett és megbecsült hazánkfia 
életének 75. évében, 2025. február 14-én átadta 
nemes lelkét Teremtőjének. Március 6-án 
helyezték örök nyugalomra a birmensdorfi 
református temetőben, majd a birmensdorfi 
római katolikus templomban gyászmisén is 
imádkoztak a lelki üdvéért. A Svájci Keresztény 
Magyar Munkavállalók Szövetségének tagjai, az 
elhunyt magyar barátai és ismerősei március 7-én 
Zürichben magyar nyelvű gyászmisén vehettek 
búcsút tőle. B. Szabó Péter verssel köszönt el 
közeli jó barátjától.

Legyen békés Csipkés Árpád Attila nyugo-
dalma, fogadja be őt Országába a Fennvaló, 
szeretteinek pedig adjon vigasztalást!

Szerkesztőség
Kép: Gyászjelentő

Takács Pál nyugalmazott frankfurti lelkipásztor életének 74. és papságának             
48. évében, türelemmel viselt betegség után 2025. február 20-án visszaadta lelkét 
Teremtőjének.

Takács Pál 1952. január 8-án 
született Nagyváradon. Teológi-
ai tanulmányait Gyulafehérváron 
végezte, Tiszteletreméltó Már-
ton Áron püspök szentelte pappá 
1977. június 19-én. Plébánosként 
Szalárdon, Bélfenyéren, Tenkén és 
Hegyköztótteleken szolgált, majd 
1990-től nyugdíjazásáig, sőt azu-
tán is, a németországi Frankfurt-
ban végezte a magyar ajkú hívek 
lelkipásztori ellátását.

Földi maradványait 2025. 
március 4-én a frankfurti Gold-
stein-temető kápolnájában rava-
talozták fel és a szentmisét köve-
tően helyezték örök nyugalomra.                 
A gyászszertartást három német-
országi paptestvére vezette: a 
szentmise főcelebránsa az elhunyt 
utóda, Belényesi József, a frank-
furti magyarok lelkipásztora volt, 

a szentbeszédet Tempfli Imre egyháztörténész, nyugalmazott stuttgarti plébános 
mondta, a temetési szertartást pedig Lukács József kölni magyar plébános végezte.

A Nagyváradi Egyházmegyével, paptársaival és híveivel együtt mi is így bú-
csúzunk Takács Pál plébánostól: „Fogadja őt szeretetébe a Mennyei Atya, vegye őt 
vállára Jézus, a jó Pásztor, és a Szentlélek örök szeretetében örvendjen az el nem 
múló boldogságnak!”

Az Életünk szerkesztősége
Kép: Szent Erzsébet Magyar Katolikus Egyházközség, Frankfurt

Gyász Svájcban: Elhunyt Csipkés Árpád AttilaGyász Németországban: Elhunyt Takács Pál 
nyugalmazott frankfurti lelkipásztor B. Szabó Péter

Búcsú egy Jóbaráttól

Kidőlt a fa 
Gyökerét a szél kitépte

Törzsét sem bírta tartani
Itt állok szótlanul s szomorúan gondolok 

Hosszú barátságunkra

Az őszi vihar leveleid is letépte 
Még itt vannak körülöttem

Vigyáznom kell nehogy rálépjek
Egyet mégis magamhoz emelek

Mint drága emléket
Mely összeköt Véled az öröklétben

Hiányzol
Gondjaid Örömöd Bánatod
Kertem esti szürkületében
A pohár bor mellett többé
Vélem már nem oszthatod
Mert utad más irányt vett

 
Az Ég Ura magához hívott: Jer, Attila!

Most már nálam pihensz az örökkévalóságban 
Új Barátok körében
És küldd üzeneted:

„Akik vagytok, voltam én is!
Aki lettem, lesztek Ti is!”

S válaszunk visszhangzik az Égi erdőben:
„Várj, Attila, rövidesen jövünk mi is!”

Az örök Nyugalomban és Világosságban!

Üzenőfal az Életünkben
Megnyitjuk „faliújságunkat” és teletöltjük személyes üzenetekkel

Egy egészen különleges kezdeményezést szeretnénk elindítani és eredményessé tenni az Önök 
segítségével, mégpedig az 1970-es években az Amerikai Egyesült Államokban szerkesztett 
Képes Magyar Világhíradó hasábjain sikerre vitt ötlet mintájára. Arról van szó, hogy ha eljuttat 
kiadóhivatalunknak vagy alapítványunknak egy lehetősége és döntése szerinti adományt, 
közzétesszük lapunkban a személyes üzenetét!

- Van kedvenc bibliai vagy irodalmi idézete? Küldje el szerkesztőségünknek! 
- Húsvét jön, karácsony jön, anyák napja, gyermekek napja, idősek világnapja közeleg és 

Ön kifejezné ünnepi jókívánságait? Tegye meg ebben az újságban! 
- Születésnapot, jubileumot ünnepel valaki, esetleg nyugdíjba vonul? Köszöntse őt az 

Életünkben! 
- Eltávozott valaki? Búcsúzzon el tőle az Életünkben! 
- Szeretné jelét adni egy rég nem látott rokonnak, ismerősnek, hogy gondol rá? Tegye meg 

ezt az Életünkben! 
- Nemzeti ünnepre készülünk, a szentév vagy a béke kérdése foglalkoztatja? Ossza meg a 

nyilvánossággal gondolatát az Életünkben! 
- Sommás véleménye van szerkesztőségünk munkájáról? Nosza: kiáltsa világgá!
Egyetlen gondolat, idézet, versszak a beküldő nevével és lakóhelye megnevezésével – és 

faliújságunk máris megtelik szöveges jegyzetekkel, amelyek mindenki számára érdekesek 
lehetnek.

A most még üres jegyzetlapocskák megtelhetnek hamarosan, ha Ön is úgy dönt, hogy a 
védnökünk lesz! Egy kis adományfelajánlást követően juttassa el szerkesztőségünkhöz az 
üzenetét vagy az idézetét! Nemes célt fog ezzel szolgálni: színesíti, gazdagítja lapunk tartalmát, 
szórakoztatja vagy éppen elgondolkoztatja olvasótársait, s mindeközben anyagilag is segíti 
újságunkat! 

Az adományt utalhatja ide is:

Misszió Média Kft.
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22527699
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az adományt utalhatja ide is:

Keresztény Jövőnkért Alapítvány
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22541567
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU50 1171 6008 2254 1567 00000000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az üzeneteket, idézeteket pedig ide várjuk:
iroda@eletunk.net | missziomedia20@gmail.com | eletunkujsag@gmail.com

Példaként és kedvcsinálásképpen álljon itt néhány üzenet
szerkesztőségünk háza tájáról:

„Az Emberfia nem azért jött, 
hogy neki szolgáljanak, hanem 
hogy ő szolgáljon másokat.” 
(Mt 20,28)

Dr. Vencser László, Linz

„»Három dolog maradt ránk a Paradicsomból: a csillagok, a virágok és a gyerekek.« (Dante Alighieri).  Az Életünk folyóirat és a Keresztény Jövőnkért  Alapítvány példás gonddal törődik a gyerekekkel, ezért az Üzenőfal segítségével kívánok további  sikert, eredményeket és támogatókat a nemes munka folytatásához.”Balogh Petres Judith

Az Életünk újság munkaközösségéért, önkénteseiért, szerzőiért, olvasóiért és 
támogatóiért 2025. januárban elindított szentmiselánc folytatódik. A következő 
időpontokban és helyszíneken lesznek értünk, mindannyiunkért felajánlott 
szentmisék (tervezet):
•	 2025. március 25. kedd, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe, 

Marosszentgyörgy (Erdély). A szentmisét bemutatja: Baricz Lajos plébános.
•	 2025. április 6. vasárnap, Nagyböjt 5. vasárnapja, Izsák (Magyarország).                                    

A szentmisét bemutatja: Bajkó Zoltán plébános.
•	 2025. május 11. vasárnap, Húsvét 4. vasárnapja, Wels (Felső-Ausztria).                                             

A szentmisét bemutatja: Szabó Ernő plébános.
•	 2025. június 1. vasárnap, Húsvét 7. vasárnapja, Köbölkút (Felvidék).                               

A szentmisét bemutatja: Puss Sándor SJ, plébános.
A szentmisékről fényképes beszámolókat közlünk internetes oldalunkon                                         
(www.eletunk.net) és nyomtatott kiadásunkban. Kövessék figyelemmel és 
kapcsolódjanak be távolról is az imádságba!

Az Életünk szerkesztősége

Az Életünk újság nagy családjáért indított 
szentmiselánc folytatódik

„Hazám jogát meg ne bántsák!  Lobogóját le ne rántsák! Mert ha teszik, jaj lesz nékik! Meglátják a világ végit.” (Zichy Géza)Varga Gabriella, Budapest

„A Hitel Múzeum-Galéria Alapítvány elnökeként a magam, a kuratórium és az alapító, Szász István Tas író nevében sok sikert kívánok a Keresztény Jövőnkért Alapítványnak, az Életünk újságnak és a most induló Üzenőfal rovatnak!”Tófalvi-Balassa Szilvia, Budapest
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ÉLETÜNK
Az európai magyar katolikusok lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Misszió Média Lap- és Könyvkiadó Kft.

H–1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.
+36 70 635 7064 (privát)

iroda@eletunk.net 
www.eletunk.net

www.facebook.com/europai.eletunk.ujsag

Felelős kiadó és főszerkesztő: 
Varga Gabriella

Felelős szerkesztő:
Vencser László

Konzulensek: Lukács József, Sajgó Szabolcs SJ, 
Szőcs Csaba, Varga János, Vértesaljai László SJ

Szerzők: Balogh Petres Judith, Czirják Árpád,
Kovács Péter, Mustos Edit, Papp Tibor, 

Simon Kinga, Udvarhelyi Olivér, Vincze András

Lapunk szerzői, szerkesztői és konzulensei
önkéntes alapon teljesítik vállalásaikat.

Előfizetés:
közvetlenül a kiadóhivatalnál vagy

az európai magyar lelkészségeken keresztül
Előfizetés a 2025. évre közvetlenül a kiadónál: 

35 EUR/év (Európa), 7000 HUF/év (HU)

Digitális változat: 
20 EUR/év

Bankszámlaszámunk:

MISSZIÓ MÉDIA KFT.

OTP BANK
11716008-22527699

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT (BIC) azonosító: OTPVHUHB

Nyomdai előkészítés:
Éber Tamás

Nyomtatás:
Micropress Kft.

H–3434 Mályi, Kistokaji út 5.

Keresztrejtvény
„A baj és az aggódás megoszlik, viszont…”

AUSZTRIA

Bécs, Collegium Pazmaneum
A-1090 Wien, Boltzmanngasse 14
+43 1 319 1403
collegiumpazmaneum@gmail.com
www.pazmaneum.katolikus.hu
Rektor: Varga János

Bécsi Főegyházmegye Magyar Közössége
A-1070 Wien, Döblergasse 2/30b
+43 676 78 57 376
www.katolikus.at
www.facebook.com/KMEMWien
Plébános: Simon Ferenc

Burgenland (Őrvidék), Kismarton
Diözese Eisenstadt, Vikariat für ungarische Belange 
A-7000 Eisenstadt, St. Rochus-Straße 21
+43 676 880 708 346; +43 2682 777 346
laszlo.pal@martinus.at
www.martinus.at  
Plébános, püspöki helynök: Pál László

Burgenland (Őrvidék), Alsóőr
A-7501 Unterwart 226 
+43 33 523 4108 
Plébános: Gáspár Adalbert

Burgenland (Őrvidék), Felsőőr
A-7400 Oberwart, Stenamangerstraße 13
Plébános: Gáspár Adalbert

Burgenland (Őrvidék), Középpulya 
A-7350 Mittelpullendorf, Ungargasse 62
Plébános: Ghinari Johann

Graz
A-8020 Graz, Kalvarienbergstr. 155
+43 316 6821 2421 
otto.molnar@laposte.net
istvan.hollo@graz-seckau.at
Plébánosok: Molnár Ottó, Holló István

Innsbruck, Magyar Diákotthon és Kultúrcentrum
A-6020 Innsbruck, Richard Wagner Str. 3
+43 699 1151 6190
pepat@ikbnet.at
Világi elnök: Szabados Péter

Klagenfurt
Kapuziner Kirche, A-9020 Klagenfurt, Waaggasse 15.
+43 676 8772 7444

Linz/Wels
Ungarnseelsorgezentrum der Diözese Linz
A-4600 Wels, Herrengasse. 2.
+43 732 341 175
ernest.szabo@dioezese-linz.at
Plébános: Szabó Ernő

Salzburg, Orsolyita zárda
A-5061 Salzburg, Aigner Str. 135. 
+43 699 8172 1232
Kapcsolat: Bohuny István

BELGIUM 
Brüsszeli Magyar Katolikus Közösség
1050 Bruxelles, rue de l’Arbre Bénit 123 
+32 2 649 6188; +32 487 61 40 63

havas.istvan@piarista.hu 
www.bmkk.be
Plébános: Havas István

CSEHORSZÁG 
Prágai Magyar Katolikus Plébánia
CZ-11000 Praha 1, Jindrisska 973/30
+421 908 650 565; +420 734 688 656
info@katolikus.cz | www.katolikus.cz
www.facebook.com/Prágai-Magyar-Katolikus-Plébá-
nia-1769510549979963
Plébános: Balga Zoltán 

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG

London, Hungarian R. C. Chaplaincy, Szent István Ház
GB – W5 4EA London, 62 Little Ealing Lane
+44 20 8566 0271; +44 79 0486 4431  
londonfolelkeszseg@gmail.com
www.szentistvanhaz.org 
www.facebook.com/szentistvanhaz.london 
Plébános: Csicsó János

Bristol, St. Dunstan-plébánia
20A Bristol Road, Keynsham, Bristol BS31 2BQ
+44 117 983 930
Plébános: Szende Tibor

FRANCIAORSZÁG
Párizsi Magyar Katolikus Misszió
F-75010 Paris, 42, rue Albert Thomas
+33 1 4208 6170
missioncatholique@orange.fr 
www.magyarmisszio.info 
www.facebook.com/Parizsi.Magyar.Katolikus.Misszio

HOLLANDIA
Hollandiai Magyar Katolikus Egyházközség
NL 2241 VT. Wassenaar, Hyacinthstr. 22.
+31 70 511 1030
hagai.magyar.katolikusok@gmail.com 
www.facebook.com/HagaiMagyarKatolikusok
www.facebook.com/EKThollandiai

LENGYELORSZÁG
Krakkói Magyar Katolikusok
31-043 Kraków, ul. Stolarska 12

LUXEMBURG
8032 Strassen, 2 place des Martyrs
www.magyarok.lu
www.facebook.com/luxhun
Miséző lelkészek: Lukács József és Havas István

MÁLTA 
Sliema, Salesian Oratory-templom
www.facebook.com/groups/570077513172992
(Mindent Máltáról – All about Malta)

NÉMETORSZÁG 

Augsburg, Szent László Magyar Katolikus Misszió
D-86152 Augsburg, Henisiusstraße 1
+49 821 3166 8960; +49 821 3166-8961
iroda@augmis.de
www.augmis.de; www.augsburgimisszio.de; 
www.augsburgi-katolikusok.de
Misézőhelyek: Augsburg, Kempten, Neuburg an der 
Donau, Neu-Ulm
Plébános: Csibi Sándor

Berlin-Brandenburg, Szent Erzsébet Magyar Katolikus 
Egyházközség 
D-10551 Berlin, Waldenserstraße 28
berlin@katolikus.hu
www.szebb.de
www.facebook.com/magyarkatolikusokbb
Koordinátor: Urbán Ilona Anna

Frankfurt, Szent Erzsébet Magyar Katolikus Egyházközség
D-60487 Frankfurt, Ludwig-Landmann-Str. 365 
+49 69 2479 50 21
D-61440 Oberursel, Altenhöfer Weg 61 
+49 0175 2562 688 
pfarrbuero@erzsebet-frankfurt.de 
j.belenyesi@bo.bistumlimburg.de
www.magyar-katolikusok-frankfurt.de
www.facebook.com/MagyarKatolikusEgyhazkozseg.
Misézőhelyek: Frankfurt am Main, Darmstadt-Griesheim, 
Gießen, Mainz és Wiesbaden-Delkenheim
Plébános: Belényesi József

Hamburgi Magyar Katolikus Misszió
D-20535 Hamburg, Bürgerweide 35
+49 40 250 7783 
www.hamburgi-magyarok-ev.de/katolikus-istentisztelet
www.hamburgi-magyar-katolikus-misszió.de

Kölni Érsekség Római Katolikus Magyar Lelkészsége
D-50676 Köln, Am Rinkenpfuhl 10
+49 221 3377 8517; +49 221 7599 9909
info@ungarnzentrum.de; ungarnzentrum.koeln@gmail.com
www.ungarnzentrum.de 
www.facebook.com/Ungarische.Gemeinde. 
Misézőhelyek: Bergisch-Gladbach, Bonn, Duisburg, 
Düsseldorf, Essen, Herzogenrath, Köln, Wuppertal
Plébános: Lukács József

Nürnbergi Magyar Katolikus Egyházközség
D-90473 Nürnberg, Caritas-Seniorenheim St. Josef-kápol-
na, Langwasser, Giesbertsstraße 65
D-90473 Nürnberg, Heiligste Dreifaltigkeit-plébánia-
templom, Giesbertsstr. 75.
+49 911 426 703 (Lipecz József)
Lelkipásztorok: Stemper Ferenc és Dankó István 

Mannheim, Ungarnseelsorge 
D-68723 Plankstadt, Schwetzinger Str. 32 
Lelkipásztor: Lovász Reinholdt kooperátor

Müncheni Magyar Katolikus Egyházközség
D-81925 München, Oberföhringer Str. 40.
+49 89 2137 74230 (Varga Katalin) 
+49 170 229 2070 (Szarvas Erzsébet) 
+49 89 2137 74233 (Lukács Tibor)
+49 89 2137 274234
Ungarische-Gemeinde.muenchen@eomuc.de
www.ungarische-mission.de; www.magyar-misszio.de; 
www.ukm-münchen.de
www.facebook.com/munchenimisszio
Misézőhelyek: Bad Tölz, Erding, Landshut, München, 
Rosenheim, Waldkraiburg
Plébános: Merka János
Nyugdíjas kisegítő: Buchmüller István 

Münster Magyar Katolikus Misszió
D-48157 Münster-Handorf, Middelfeld 24 
+49 251 9325 7288
ungarische-mission@bistum-muenster.de
www.sites.google.com/view/ungarisch 
www.facebook.com/ungmis 
Misézőhelyek: Bielefeld, Bocholt, Hagen, Marl, Menden, 
Münster, Neukirchen-Vluyn, Osnabrück, Hannover
Plébános: Simon Péter

Passaui Magyar Misszió
D-94032 Passau, Steiningergasse 8
+49 851 2137 5117
D-84375 Kirchdorf am Inn, Hauptstraße 1
+49 172 703 1032, +49 857 12332
pfarrer@pfarrei-kirchdorf-inn.de
kontakt@magyarintezet.de
www.ungarisches-institut-passau.de
www.facebook.com/magyarmissio.passau
www.facebook.com/magyarintezet.de
Plébános: Kovács János

Stuttgart, Szent Gellért Magyar Katolikus Egyházközség
D-70186 Stuttgart, Albert-Schäffle Str. 30.
+49 711 236 9190; +49 711 236 7417; +49 711 236 7393
szentgellert.stuttgart@drs.de
www.stuttgarti-katolikusok.de 
www.facebook.com/stuttgarti.katolikusok
Misézőhelyek: Balingen-Frommern, Biberach an der Riss, 
Böblingen, Eislingen, Friedrichshafen-Berg, Heidenheim 
an der Brenz, Heilbronn-Horkheim, Ludwigsburg-Hohe-
neck, Munderkingen, Reutlingen-Orschel-Hagen, Schwä-
bisch-Gmünd, Stuttgart, Ulm, Tuttlingen, Weingarten
Plébános: Merlás Tibor

Würzburgi Magyar Katolikus Egyházközség
D-97070 Würzburg, Kardinal-Döpfner-Platz 7 
+49 931 386 243

NORVÉGIA 
www.facebook.com/p/Magyar-nyelvű-szentmisék-Os-
lo-100078835576256

OLASZORSZÁG 
Olaszországi Katolikus Missziós Központ
RM-00151 Roma, Via del Casaletto, 481.
+39 066 928 1372; +39 066 842 620
hungarian.mission.italy@gmail.com 
www.cssroma.katolikus.hu
Misézőhelyek: Bari, Bologna, Castelbuono, Catania, Fi-
renze, Loreto, Milánó, Nápoly, Padova, Palermo, Parma, 
San Martino del Carso – Sagrado, Torino, Velence

SVÁJC

Bázel, Szent Erzsébet Katolikus Magyar Bázeli Misszió
CH-4123 Allschwil, Binningerstr. 45.
+41 76 518 5441
iren.felber@gmx.ch
www.ungarnmission.ch 
Bázeli Keresztény Magyar Egyesület 
+41 79 864 9756
Plébános: Pál István

Genfi Magyar Katolikus Misszió
CH-1216 Geneve-Cointrin, Chemin du Ruisseau 36. 
+41 22 791 0458 
genfimkm@gmail.com
www.katolikus.ch
Kapcsolat: Körmendyné Anna és Igó-Kemenes Péter  

Zürich, Szent István Magyar Katolikus Misszió
CH-8057 Zürich, Winterthurerstr. 135.
+41 44 362 3303
peter.varga@mail.ch; iroda@magyar-misszio.ch
www.magyar-misszio.ch
Misézőhelyek: Frauenfeld, Schaffhausen, Uster, Zürich, 
Winterthur
Plébános: Varga Péter 

Az európai magyar katolikus közösségek elérhetőségei

Vízszintes: 1. Az idézet folytatásának 
első része. 14. A rovar. 15. Héber próféta.                                                                     
16. Érintetlen. 18. Kiejtett mássalhangzó. 
19. Hiszen népiesen. 20. Zokniorr! 21. Több 
ásványfajta közös elnevezése. 23. Zsidó te-
lep. 25. Tetejére. 27. Er! 28. Fölény. 30. Mély 
magánhangzók. 32. Földdel kapcsolatos 
előtag. 34. Bocsi. 35. Startolj. 38. Aroma. 
39. Kétjegyű mássalhangzó. 40. Esztendő. 
42. Levegő. 43. Igekötő. 45. Soros egyne-
műi. 47. Rázkódva sír! 49. Kutasd. 52. Be-
légzéses gyógyszer. 54. Szolmizációs meg-
nevezés. 55. Tilolt len! 56. Káptalani tag. 
59. Dísz. 60. Ajándékoz. 61. Bibliai szerep-
lő. 62. Angol névmás. 63. Róma püspöke. 
65. Ám. 66. Pajta. 68. Történet. 70. Gonosz 
szellem. 73. Ostoba. 75. Csernátoni vár.                                                                                      
78. Ak! 79. Z, Z, Z. 81. Kardinális. 82. Név-
elő. 83. Ünnepi dal. 

Függőleges: 1. Névelő. 2. Szinte zab! 3. Fe-
jetlen Böbe! 4. Gönc. 5. Öreg határok! 6. Az 
idézet szerzője, erdélyi püspök. 7. Mister.                                                       
8. Kérdőszó. 9. Anyag-halmazállapot.                                                       
10. S bátorkodik. 11. Ok! 12. Káosz egyneműi.                                                                             
13. Az idézet befejező része. 17. Magyar 
alapítású szerzetesrend. 19. Ásványi fűszer.                                                  
22. Penge. 24. Ismer-e. 26. Gally. 29. Nye-
letlen nyél! 31. Pihen. 33. Magánhangzók. 
36. Holland község. 37. Gyere. 41. Kuny-
hó. 44. Kukkol. 46. Kiöntött ser! 48. Varró.                                         
50. Punk-rock ága. 51. Tetszetős. 53. Ka-
cat. 57. Nyihog. 58. Hiányos kepe! 61. Inti.                               
64. Átmásoló. 65. Szolmizációs megneve-
zés. 67. Sovány lúd! 69. Végtelenül sebtiben!                                                      
71. Kaptár. 72. Lyuk. 74. Szinte öböl!                                                 
76. Rejtjel. 77. Marosvásárhelyi labdarúgó- 
klub. 80. Szikladarab.  82. Névelő. 

Simon Kinga

Márciusi rejtvényünk megfejtése:                            
Hűséges Mártonka
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Benedek Elek
Tavaszi ének

Isten áldott napja csak elmosolyodik:
Megmozdul a vén Föld s mindjárt tavaszodik.

Kibújik a fűszál s csudálva csudálja:
Hová lett Tél apó hófehér bundája.

Mi ez? Valóság-e? Vagy tán csalfa álom?
Imé, már bogárka mászik a fűszálon.

Tegnap még szendergett a Föld kebelében,
Ma már sütkérezik a Nap melegében,

Virágrügyek a fán már nem álmodoznak,
Áldott nap csókjára mind kibomladoznak.

Látom már, tudom már: két-három nap múlva
Valamennyi fa lesz virágba borulva.

Híre sincs, nyoma sincs a nagy csendességnek.
Pacsirta nótája száll a magas égnek.
Versenyt énekelnek a dalos madarak.

Ez a legszebb verseny. Nincs miatta harag.

Zümmög a méhecske. Futkároz a hangya.
Lót-fút, serénykedik. Nem hallik a hangja.

Szeretném hallani. Nem hallok semmit sem.
Ne búsulj, kis hangya! Hallja a jó Isten.

Megtelt a határ is szántóvető néppel,
Vidám arcú gazda eke után lépdel.

Szíve meg-megdobban édes boldogságtól,
S imát küld az égbe dalos pacsirtától.

Én is a kertemben elbűvölten járok,
Reám mosolyognak csudaszép virágok.
Hosszan nézem a fák szép virágos ágát,
S áldva magasztalom Isten nagy jóságát.

Áldom, Isten, áldom a te szent nevedet,
Kinek egy szavára a Föld felébredett.

Ki ha nem akarnád: madár nem dalolna.
Ez az egész világ olyan néma volna!

Áldom, Isten, áldom a te szent nevedet!
Te ébresztéd fel a szendergő rügyeket.
A Nap mosolygása a Te mosolygásod,

A mi szépet látok, a Te alkotásod.

Minden a Te műved: az Ég, a Föld, a Nap;
Hogy a merre nézek, virágok nyíltanak.

Te ékesítéd fel az egész világot.
Legyen a Te neved mindörökké áldott!

Reviczky Gyula
Magyar lány

 
Ha a bölcső magyar lánnyá ringatott,

A jó Istent eléggé nem áldhatod.
Minden reggel, minden este áldd nevét,
Hogy magyar szót ejtettél ki legelébb.

 
De születni magyar lánynak nem elég;

Meg is kell hogy érdemelje a nevét.
Legyen szendébb, tisztább, jobb és szelídebb,

Mint a máshol nőtt lányok, a többiek.
 

Valahányszor kicsi lába port tipor,
Áldja meg e szép hazát mindannyiszor,

Legyen neki öröm is és büszkeség,
A hazáért feláldozni mindenét.

 
Jó sorsban a hitet, békét ébressze,

A családi kör melegét élessze;
És ha Isten balsorsot is megenged:

Vigasztaljon, tanítsa a türelmet.
 

Fürge ifjak, bús férfiak, öregek,
Szeressék meg általa a nemzetet.
Kiáltsanak fel, ha látják, lelkesen:

Csak magyar föld, más ilyen nőt nem terem.

Móra László
Szeretem

Szeretem az égnek csillagtáborát.
Szeretem a Földnek parányi porát.
Szeretem az erdőt, a vadvirágot.
Szeretem a jót és az Igazságot.

Szeretem egy asszony dolgos két kezét,
Szeretem egy asszony egész életét.

Szeretem a csókját, hosszú szép haját.
Szeretem két fiam kacagó szavát.

Szeretem a könnyet, a titkos csöndet.
Szeretem az oltárt, az imakönyvet.

Szeretek mindenkit, szeretek mindent,
Aki velem együtt szereti Istent.

Endrődi Sándor
Tavasz felé

Tavasz s tél küzdenek egymással,
Harcol a fagy és napsugár

Egy-egy hiszékeny bokor ága
Rügyét is bontogatja már.

A völgyből egy legény siet föl,
Útközben vígan fütyörész...
Mily könnyű fiatalnak lenni,
S öregnek lenni mily nehéz!

A nedves, földszagú barázdán
Itt-ott piros bogárka fut,

Odább, a lejtős erdőszélen
Lapdáznak immár a fiúk;
Cikázva gabajodik össze

Amennyi láb, amennyi kéz –
Mily könnyű fiatalnak lenni
S öregnek lenni mily nehéz!

Amott a szürke dombok alján
Egy ifjú pár jön boldogan,
Ahogy az útra fellebegnek,
Elnézem őket hosszasan.

Lelkem a messze multba röppen,
S szemem lassanként könnybe vész...

Mily könnyű fiatalnak lenni,
S öregnek lenni mily nehéz!

Lukácsovits Magda:
Imádkozó leány

Lukácsovits Magda:
Csalódott lány

Lukácsovits Magda:
Kukoricahántás

Lukácsovits Magda:
Sukár Ilonka

Bulcsú Piroska: Parasztház körtefával

Bulcsú Piroska: Faluvég kutyával

Bulcsú Piroska: Tavaszi erdőszél galagonyával

Bulcsú Piroska: Virágzó meggyfák

Bulcsú Piroska: Kicsi ház körtefával

Bulcsú Piroska: Tavaszi utcarészlet

Az Életünk újság megjelenése 2019 óta Magyarország Kormányának
támogatásával valósul meg. A Bethlen Gábor Alap hozzájárul

kiadóhivatalunk működéséhez és lapunk fenntartásához.
A Misszió Média Kiadó gondozásában

2024 végén megjelent

A hit és a hűség útján
Golaritsné Bulcsú Piroska élete és művészete

Auf dem Weg des Glaubens und der Treue
Das Leben und die Kunst von Frau Piroska Golarits-Bulcsú

című művészeti album.
A 128 oldalas, színes, kétnyelvű kiadvány

megrendelhető kiadóhivatalunkban. Ára: 20,- EUR + postaköltség.

Baricz Lajos
Sodor az élet

Úgy érzem néha, hogy sodor az élet,
miként a szél a port, magával ragad,

viszi a múltam a szép emlékeket,
miközben az élet gyorsan szalad.

Nem tehetek róla, sodor az élet,
nem ott élek most, hol éltem egykoron,

de élnek bennem a régi emlékek,
visszatér időnként szép gyermekkorom.

Tudja mindenki: elsodort az élet,
sok ideje már idegenben élek,

ám a lelkem mégis vissza-visszajár,

Erdély földje, hiszem, engem visszavár,
mert szeret engem, ez a tudat éltet –

noha sajnálom, elsodort az élet.

Látogasson el ide is: 
www.keresztenyjovonkert.hu

www.facebook.com/keresztenyjovonkert 

www.jakabantal.eletunk.net 
www.facebook.com/jakab.antal.kor 

www.kalejdoszkopfolyoirat.eletunk.net 
www.facebook.com/kalejdoszkop.folyoirat


